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ATA DA DÉCIMA OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO ANO 2021 DO CONSELHO 

SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO. 

Às 08:30h do dia vinte e nove do mês de outubro (29/10) do ano de dois mil e vinte e um (2021), em 

ambiente virtual (sala de videoconferência), se realizou, conforme disposição do artigo 30 do 

Regimento Interno do Conselho Superior da Defensoria Pública, aprovado nos termos da Resolução 

n°. 92/2017 de 13 de dezembro de 2017, a DÉCIMA OITAVA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO 

CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO. Abertura, 

conferência de “quórum”, verificação de sigilo e instalação da reunião pelo Presidente do 

Conselho Superior - artigo 33, I, RICSDP. 

PRIMEIRO:  O Presidente do Conselho Superior, Dr. Clodoaldo Aparecido Gonçalves de 

Queiróz, informou a inexistência de matéria que necessite de sigilo, e às 08h30min, com quórum, 

com a presença da equipe técnica responsável pela transmissão da sessão e servidoras da 

Secretaria do Conselho Superior, deu por instalada a DÉCIMA OITAVA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA DO ANO DE 2021 DO CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA. O 

Presidente do Conselho Superior, Dr. Clodoaldo Aparecido Gonçalves de Queiróz, realizou a 

abertura dos trabalhos e conferiu a presença em primeira chamada do Primeiro Subdefensor- Geral e 

Conselheiro, Dr. Rogério Borges Freitas, da Segunda Subdefensora Pública-Geral e Conselheira, 

Dra. Gisele Chimatti Berna, do Conselheiro, Dr. Alberto Macedo São Pedro, da Conselheira, Dra. 

Kelly Christina Veras Otácio Monteiro, do Conselheiro, Dr. Silvio Jéferson de Santana, do 

Conselheiro, Dr. André Renato Robelo Rossignolo, do Conselheiro, Dr. Fábio Barbosa, do 

Conselheiro, Dr. Nélson Gonçalves de Souza Júnior, da Conselheira, Dra. Laysa Bitencourt 

Pereira e do Conselheiro, Dr. Vinícius Ferrarin Hernandez. Presentes também, o representante da 

AMDEP, Dr. João Vicente Nunes Leal e o Ouvidor-Geral e Conselheiro, Senhor Cristiano 

Nogueira Peres Preza. Ausente de forma justificada, o Exmo. Corregedor-Geral, Dr. Márcio 

Frederico de Oliveira Dorilêo. 
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I – Leitura do expediente e comunicações do Presidente – artigo 33, II, RICSDP. 

SEGUNDO: O Presidente do Conselho Superior, Dr. Clodoaldo Aparecido Gonçalves de Queiróz, 

cumprimentou aos presentes e passou a palavra os (as) Conselheiros (as), que em ordem regimental 

deram boas-vindas aos presentes desejando a todos(as) uma ótima reunião.  

 

TERCEIRO: Leitura, aprovação e assinatura das atas das sessões anteriores pelos 

Conselheiros – artigo 33, III, RICSDP. Após consulta aos Conselheiros(as), resta aprovada a ata da 

17ª Reunião Ordinária realizada em 01/10/2021. 

 

II - PROCESSOS PARA CONHECIMENTO: 

 

III – PROCESSOS PARA JULGAMENTO COM RELATORIA: 

  
QUARTO: Processo nº: 1932/2021. Assunto: Regulamento do VI Concurso de ingresso na Classe 

inicial da carreira da Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso. Interessado: Defensoria-

Geral.EM DISCUSSÃO: A minuta do regulamento foi apresentada sendo realizada a leitura de cada 

um dos artigos e apresentação documental na tela de transmissão da sessão virtual de julgamento, 

para que assim, fosse possibilitada ampla ciência, sugestões, discussões, julgamentos e edições 

coletivas por parte do colegiado. A apresentação, leitura detalhada dos artigos, julgamentos de 

questões de ordem levantadas e o documento regulador final, esculpido pelo colegiado, está 

devidamente registrado nas duas etapas de gravações relacionadas a sessão da 18ª RECS (manhã e 

tarde), conforme registrado no espaço virtual no Youtube relacionado a Defensoria Pública do Estado 

de Mato Grosso: https://www.youtube.com/c/DefensoriaP%C3%BAblicadeMatoGrosso/featured. PRIMEIRA PARTE 

DA GRAVAÇÃO DA SESSÃO DE JULGAMENTO:https://www.youtube.com/watch?v=ybIoGpP2JEY SEGUNDA PARTE 

DA GRAVAÇÃO DA SESSÃO DE JULGAMENTO:https://www.youtube.com/watch?v=R0K5CMEuQ_g.Após debates, a 

minuta foi aprovada nos seguintes termos: “REGULAMENTO DO VI CONCURSO DE INGRESSO NA 

CLASSE INICIAL DA CARREIRA DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO. 

O CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO, NO 

USO DE SUAS ATRIBUIÇÕES LEGAIS, TENDO EM VISTA O DISPOSTO NO 21, XXIV E ARTIGO 

35 E SEGUINTES DA LEI COMPLEMENTAR Nº 146, DE 29.12.2003, COM A REDAÇÃO QUE LHE 

https://www.youtube.com/c/DefensoriaP%C3%BAblicadeMatoGrosso/featured.%20PRIMEIRA
https://www.youtube.com/watch?v=ybIoGpP2JEY
https://www.youtube.com/watch?v=R0K5CMEuQ_g
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DEU A LEI COMPLEMENTAR Nº 608, DE 05.12.2018, APROVA, NOS TERMOS ABAIXO, O 

REGULAMENTO DO VI CONCURSO PARA INGRESSO NA CLASSE INICIAL DA CARREIRA DA 

DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO. CAPÍTULO I - DISPOSIÇÕES GERAIS 

ART. 1º O CONCURSO CONSISTE: NA APURAÇÃO DOS REQUISITOS PESSOAIS DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS), PREVISTOS NESTE REGULAMENTO; NO EXAME DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS) EM PROVAS ESCRITAS E ORAIS; NA AVALIAÇÃO DOS TÍTULOS DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS).ART. 2º OS REQUISITOS PESSOAIS DOS (AS) CANDIDATOS (AS) SERÃO 

APURADOS NO DECORRER DO CONCURSO, ESPECIALMENTE NAS INSCRIÇÕES 

DEFINITIVAS, NAS PROVAS ORAIS E NA AVALIAÇÃO DOS TÍTULOS. ART. 3° AS QUESTÕES 

DAS PROVAS DO CONCURSO VERSARÃO SOBRE: DIREITO CIVIL; DIREITO PROCESSUAL 

CIVIL; DIREITO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE; DIREITO DO CONSUMIDOR DIREITOS 

DIFUSOS E COLETIVOS; DIREITO PENAL; DIREITO PROCESSUAL PENAL; DIREITO DE 

EXECUÇÃO PENAL;CRIMINOLOGIA;DIREITO CONSTITUCIONAL;DIREITO 

ADMINISTRATIVO;DIREITO TRIBUTÁRIO;DIREITOS HUMANOS;PRINCÍPIOS INSTITUCIONAIS 

DA DEFENSORIA PÚBLICA.ART. 4º AS PROVAS SERÃO PRESTADAS EM 4 (QUATRO) 

ETAPAS: PROVA PRELIMINAR OBJETIVA, DE CARÁTER ELIMINATÓRIO E 

CLASSIFICATÓRIO; PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS, DE CARÁTER ELIMINATÓRIO E 

CLASSIFICATÓRIO; PROVAS ORAIS, DE CARÁTER ELIMINATÓRIO E CLASSIFICATÓRIO. 

PROVAS DE TÍTULOS, DE CARÁTER CLASSIFICATÓRIO ART. 5º O RESULTADO DOS 

TÍTULOS FAR-SE-Á APÓS A REALIZAÇÃO DAS PROVAS ORAIS CAPÍTULO II - DA ENTIDADE 

ORGANIZADOR ART. 6º A DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

CONTRATARÁ SERVIÇOS DE PESSOA JURÍDICA ESPECIALIZADA E DE NOTÓRIA 

EXPERIÊNCIA EM ORGANIZAÇÃO E REALIZAÇÃO DE CONCURSO PÚBLICO, QUE ATUARÁ 

COMO ENTIDADE ORGANIZADORA, SOB COORDENAÇÃO E SUPERVISÃO DA COMISSÃO DE 

CONCURSO. PARÁGRAFO ÚNICO. PODERÁ HAVER, DENTRE OUTRAS, A DELEGAÇÃO DAS 

SEGUINTES ATRIBUIÇÕES À ENTIDADE ORGANIZADORA: AUXÍLIO, DE MANEIRA 

CONSULTIVA, À COMISSÃO DE CONCURSO NA ELABORAÇÃO DO EDITAL DE ABERTURA E 

DO CRONOGRAMA DO CONCURSO; DEFERIMENTO E INDEFERIMENTO DAS INSCRIÇÕES; 

EMISSÃO DOS DOCUMENTOS DE CONFIRMAÇÃO E DE INDEFERIMENTO DE INSCRIÇÕES; 

CONVOCAÇÃO DOS(AS) CANDIDATOS(AS) PARA A REALIZAÇÃO DAS PROVAS; 

ELABORAÇÃO, APLICAÇÃO, JULGAMENTO, CORREÇÃO E AVALIAÇÃO DA PROVA 

PRELIMINAR OBJETIVA E DAS PROVAS ESCRITAS ESPECIFICAS; APRECIAÇÃO E DECISÃO 
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DOS RECURSOS QUANTO À PROVA PRELIMINAR OBJETIVA E ÀS PROVAS ESCRITAS 

ESPECIFICAS; FORNECIMENTO DE INFORMAÇÕES PÚBLICAS SOBRE O CONCURSO; 

PUBLICAÇÃO DOS ATOS DO CONCURSO, QUANDO TAL MISTER NÃO FOR DE 

COMPETÊNCIA DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO OU DA 

COMISSÃO DE CONCURSO; REALIZAÇÃO DE OUTROS ATOS SOLICITADOS PELA 

COMISSÃO DE CONCURSO OU PREVISTOS NO CONVÊNIO OU CONTRATO OU, AINDA, NO 

EDITAL DE ABERTURA. CAPÍTULO III - DA COMISSÃO DO CONCURSO ART. 7º O CONCURSO 

SERÁ ORGANIZADO POR SUA COMISSÃO, CONSTITUÍDA POR 4 (QUATRO) 

DEFENSORES(AS) PÚBLICOS(AS) ESTÁVEIS NA CARREIRA, ESCOLHIDOS(AS) PELO 

CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA, E 1 (UM) MEMBRO REPRESENTANTE DA 

ORDEM DOS ADVOGADOS DO BRASIL, SENDO PRESIDIDA POR UM DOS INTEGRANTES DA 

CARREIRA, POR DESIGNAÇÃO DO DEFENSOR PÚBLICO-GERAL, CONFORME DISPOSTO NO 

ART. 39 LEI COMPLEMENTAR ESTADUAL Nº 146, DE 29 DE DEZEMBRO DE 2003. 

PARÁGRAFO ÚNICO. OS MEMBROS DA COMISSÃO SERÃO SUBSTITUÍDOS EM SUAS 

FALTAS, IMPEDIMENTOS OU AFASTAMENTOS DEFINITIVOS, POR SEUS SUPLENTES OU 

SUBSTITUTOS LEGAIS, CONVOCADOS PELO PRESIDENTE QUANDO ASSIM O EXIGIR A 

NECESSIDADE DE QUÓRUM ART. 8º COMPETE AO PRESIDENTE DA COMISSÃO DE 

CONCURSO COORDENAR O CERTAME, PODENDO, PARA TANTO, PRATICAR OS ATOS QUE 

SE FIZEREM NECESSÁRIOS.§1° EM CASO DE IMPEDIMENTO DO PRESIDENTE, O ENCARGO 

CABERÁ AO MEMBRO MAIS ANTIGO DA COMISSÃO DE CONCURSO E, NO SEU 

IMPEDIMENTO, AO CORREGEDOR-GERAL.§2° O PRESIDENTE PODERÁ CONVOCAR 

DEFENSORES(AS) PÚBLICOS(AS), CUJOS NOMES DEVERÃO SER APROVADOS PELA 

COMISSÃO DE CONCURSO, PARA AUXILIÁ-LO NO EXERCÍCIO DE SUAS ATRIBUIÇÕES.§3° O 

PRESIDENTE PODERÁ CONVOCAR SERVIDORES OU SERVIDORAS QUE, SEM PREJUÍZO DE 

SUAS ATRIBUIÇÕES NORMAIS, AUXILIARÃO NA EXECUÇÃO OPERACIONAL DOS SERVIÇOS 

ATINENTES AO CONCURSO ART. 9º A COMISSÃO DE CONCURSO REUNIR-SE-Á COM A 

PRESENÇA DA MAIORIA ABSOLUTA DE SEUS MEMBROS E SUAS DELIBERAÇÕES SERÃO 

TOMADAS PELO VOTO DA MAIORIA DOS PRESENTES, TENDO O PRESIDENTE O VOTO DE 

MEMBRO E DE QUALIDADE ART. 10. À COMISSÃO DE CONCURSO COMPETE: REALIZAR A 

ORGANIZAÇÃO ADMINISTRATIVA DO CONCURSO; INDICAR OS(AS) INTEGRANTES(AS) DA 

COMISSÃO ESPECIAL DE HETERO IDENTIFICAÇÃO RACIAL; AVALIAR OS TÍTULOS DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS);PROCLAMAR OS RESULTADOS PARCIAIS E FINAIS DAS PROVAS; 
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ELABORAR A LISTA DE CLASSIFICAÇÃO FINAL DOS(AS) CANDIDATOS(AS), 

PROVIDENCIANDO SUA PUBLICAÇÃO; ART. 11. TODAS AS PUBLICAÇÕES RELATIVAS AO 

CONCURSO SERÃO VEICULADAS PELO DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO DO ESTADO DE 

MATO GROSSO, SEM PREJUÍZO DA UTILIZAÇÃO DE QUALQUER OUTRO MEIO DE 

DIVULGAÇÃO SUBSIDIÁRIO, INCLUSIVE O SÍTIO ELETRÔNICO DA DEFENSORIA PÚBLICA DO 

ESTADO DE MATO GROSSO (HTTP://WWW.DEFENSORIAPUBLICA.MT.GOV.BR).CAPÍTULO IV 

- DAS BANCAS EXAMINADORAS DAS PROVAS ORAIS ART. 12. AS PROVAS ORAIS DO 

CONCURSO SERÃO PRESTADAS PELOS(AS) CANDIDATOS(AS) APROVADOS(AS) NAS 

PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS, PERANTE AS BANCAS EXAMINADORAS DESIGNADAS 

PELO CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA, MEDIANTE SELEÇÃO POR EDITAL 

PRÓPRIO. ART. 13. COMPETE ÀS BANCAS EXAMINADORAS A ELABORAÇÃO DE QUESTÕES, 

SEU EXAME E AVALIAÇÃO, NO ÂMBITO DE SUAS MATÉRIAS, CONFORME ESPECIFICA O § 1° 

DESTE ARTIGO.§1° SERÃO TRÊS AS BANCAS EXAMINADORAS: GRUPO I - DIREITO CIVIL, 

DIREITO PROCESSUAL CIVIL, DIREITO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, DIREITO DO 

CONSUMIDOR, E DIREITOS DIFUSOS E COLETIVOS; GRUPO II - DIREITO PENAL, DIREITO 

PROCESSUAL PENAL, DIREITO DE EXECUÇÃO PENAL CRIMINOLOGIA; GRUPO III – DIREITO 

CONSTITUCIONAL, DIREITO ADMINISTRATIVO, DIREITO TRIBUTÁRIO, DIREITOS HUMANOS, 

E PRINCÍPIOS INSTITUCIONAIS DA DEFENSORIA PÚBLICA.§2° CADA BANCA SERÁ 

INTEGRADA POR 3 (TRÊS) MEMBROS ESTÁVEIS DA CARREIRA DE DEFENSOR(A) 

PÚBLICO(A) DO ESTADO DE MATO GROSSO, SENDO 2 (DOIS) TITULARES E 1 (UM) 

SUPLENTE, ESCOLHIDOS ATRAVÉS DE SELEÇÃO COM CRITÉRIOS OBJETIVOS.§3º DEVERÁ 

SER OBSERVADA A PARIDADE DE GÊNERO NA DESIGNAÇÃO DOS INTEGRANTES DAS 

BANCAS EXAMINADORAS.ART. 14. CONSTITUI IMPEDIMENTO PARA INTEGRAR A BANCA 

EXAMINADORA: O EXERCÍCIO DE MAGISTÉRIO OU ATIVIDADE DE COACHING EM CURSOS 

FORMAIS OU INFORMAIS DE PREPARAÇÃO PARA CONCURSOS DA DEFENSORIA PÚBLICA 

DO ESTADO DE MATO GROSSO, POR ATÉ 2 (DOIS) ANOS APÓS CESSAR A REFERIDA 

ATIVIDADE; A EXISTÊNCIA DE SERVIDORES FUNCIONALMENTE VINCULADOS AO(À) 

EXAMINADOR(A) OU A CÔNJUGE, COMPANHEIRO(A) OU PARENTE EM LINHA RETA, 

COLATERAL OU POR AFINIDADE, ATÉ O TERCEIRO GRAU, INCLUSIVE, CUJA INSCRIÇÃO 

HAJA SIDO DEFERIDA; PARTICIPAÇÃO SOCIETÁRIA, COMO ADMINISTRADOR OU NÃO, EM 

CURSOS FORMAIS OU INFORMAIS DE PREPARAÇÃO PARA CONCURSO PÚBLICO NA ÁREA 

JURÍDICA, POR ATÉ 2 (DOIS) ANOS APÓS CESSAR A REFERIDA ATIVIDADE, OU CONTAR 
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COM CÔNJUGE, COMPANHEIRO(A) OU PARENTES, POR CONSANGUINIDADE OU AFINIDADE, 

EM LINHA RETA OU COLATERAL, ATÉ TERCEIRO GRAU, NESSAS CONDIÇÕES. SER 

CÔNJUGE, COMPANHEIRO(A) OU PARENTE, POR CONSANGUINIDADE OU AFINIDADE, ATÉ 

O TERCEIRO GRAU, DE CANDIDATO INSCRITO. ESTAR AFASTADO DA CARREIRA DE 

DEFENSOR(A) PÚBLICO(A) DO ESTADO DE MATO GROSSO, OU TER SE AFASTADO DO 

EXERCÍCIO DAS FUNÇÕES EM RAZÃO DE LICENÇA PARA TRATAR DE INTERESSE 

PARTICULAR OU PARA ACOMPANHAMENTO DE CÔNJUGE OU COMPANHEIRO, NA FORMA 

DO ARTIGO 88, VII E X, DA LCE 146/03, ATÉ O PERÍODO DE UM ANO ANTERIOR À DATA DE 

PUBLICAÇÃO DO EDITAL DE ABERTURA; TER SOFRIDO SANÇÃO DISCIPLINAR NO PERÍODO 

DE 2 (DOIS) ANOS ANTERIOR PUBLICAÇÃO DO EDITAL DE ABERTURA; ESTAR INSCRITO EM 

CONCURSOS PÚBLICOS EM ANDAMENTO; INTEGRAR A COMISSÃO DE CONCURSO; §1º OS 

IMPEDIMENTOS PODERÃO SER CONHECIDOS DE OFÍCIO PELA COMISSÃO DE CONCURSO, 

OU PODERÃO SER ARGUIDOS POR QUALQUER INTERESSADO POR ESCRITO, 

ENDEREÇADO AO PRESIDENTE DA COMISSÃO.§2º O PRAZO PARA IMPUGNAÇÃO SERÁ DE 

2 (DOIS) DIAS ÚTEIS APÓS PUBLICAÇÃO DOS NOMES NO DIÁRIO OFICIAL.§3º CABERÁ 

RECURSO AO CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA, NO PRAZO DE 2 (DOIS) 

DIAS UTEIS APÓS A PUBLICAÇÃO DA DECISÃO QUE RECONHECEU, OU NÃO, O 

IMPEDIMENTO. CAPÍTULO V - DA ADMISSÃO AO CONCURSO ART. 15. A ADMISSÃO DO(A) 

CANDIDATO(A) AO CONCURSO TERÁ POR PRESSUPOSTO A INSCRIÇÃO, CONSOANTES 

REGRAS DESTE REGULAMENTO E DO EDITAL DE ABERTURA DO CONCURSO. CAPÍTULO VI 

- DA ABERTURA DO CONCURSO ART. 16. A ABERTURA DO CONCURSO DAR-SE-Á PELA 

PUBLICAÇÃO DO COMPETENTE EDITAL, DETERMINADA PELA PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO 

DO CONCURSO, UMA VEZ APROVADO O REGULAMENTO PARÁGRAFO ÚNICO. O EDITAL DE 

ABERTURA MENCIONARÁ O LOCAL, O HORÁRIO E O PRAZO DAS INSCRIÇÕES, QUE SERÁ 

DE, NO MÍNIMO, 30 (TRINTA) DIAS, PRORROGÁVEIS A CRITÉRIO DA PRESIDÊNCIA DA 

COMISSÃO DO CONCURSO, BEM COMO O NÚMERO DE VAGAS ABERTAS À 

CONCORRÊNCIA E O VALOR DA TAXA DE INSCRIÇÃO, CUJO PAGAMENTO SOMENTE 

PODERÁ SER EFETUADO NA FORMA INDICADA E EM NENHUMA HIPÓTESE SERÁ 

DEVOLVIDO. CAPÍTULO VII – DOS REQUISITOS PARA INGRESSO NA CARREIRA DE 

DEFENSOR(A) PÚBLICO(A) DO ESTADO DE MATO GROSSO. ART. 17. SÃO REQUISITOS 

PARA A INGRESSO NA CARREIRA DE DEFENSOR PÚBLICO DO ESTADO DE MATO 

GROSSO:SER BRASILEIRO(A), OU PORTUGUÊS(A) QUE PREENCHA OS REQUISITOS 
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ESTABELECIDOS NO ART. 12, §1º, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL; SER BACHAREL EM 

DIREITO; ESTAR QUITE COM O SERVIÇO MILITAR E COM AS OBRIGAÇÕES DA LEGISLAÇÃO 

ELEITORAL; ESTAR EM GOZO DE BOA SAÚDE;COMPROVAR TEMPO DE PRÁTICA JURÍDICA 

DE, NO MÍNIMO, 3 (TRÊS) ANOS, NOS TERMOS DO ARTIGO 35 DA LC 146/2003;NÃO 

REGISTRAR ANTECEDENTES CRIMINAIS INCOMPATÍVEIS COM O EXERCÍCIO DA FUNÇÃO 

DE DEFENSOR(A) PÚBLICO(A);NÃO TER SOFRIDO PENALIDADE, NEM PRATICADO ATOS 

DESABONADORES DE SUA CONDUTA NO EXERCÍCIO DE CARGO PÚBLICO, DA ADVOCACIA 

OU DE ATIVIDADE PÚBLICA OU PRIVADA, POR FATO INCOMPATÍVEL COM A DIGNIDADE E O 

DECORO DO CARGO; TER CONHECIMENTO DAS PRESCRIÇÕES DESTE REGULAMENTO, 

OBRIGANDO-SE A RESPEITÁ-LAS. ART. 18. A COMPROVAÇÃO DA PRÁTICA JURÍDICA, 

EXIGIDA NO INCISO V DO ARTIGO 17, DEVERÁ SER VERIFICADA ATÉ A DATA DA POSSE, E 

CONSISTE EM: EXERCÍCIO DE ATIVIDADE PROFISSIONAL EXCLUSIVA DE BACHAREL EM 

DIREITO; EFETIVO EXERCÍCIO DE ADVOCACIA, INCLUSIVE VOLUNTÁRIA, MEDIANTE A 

PARTICIPAÇÃO MÍNIMA EM 5 (CINCO) ATOS PRIVATIVOS DE ADVOGADO, EM CAUSAS OU 

QUESTÕES DISTINTAS, A CADA DOZE MESES; ATUAÇÃO COMO MEMBRO DA DEFENSORIA 

PÚBLICA, DO MINISTÉRIO PÚBLICO OU DA MAGISTRATURA; O EXERCÍCIO DE CARGOS, 

EMPREGOS OU FUNÇÕES, INCLUSIVE DE MAGISTÉRIO SUPERIOR, QUE EXIJAM A 

UTILIZAÇÃO DE CONHECIMENTO JURÍDICO, BEM COMO O EXERCÍCIO DE ATIVIDADES DE 

APOIO OU ASSESSORIA DE FUNÇÕES JURÍDICAS NOS ÓRGÃOS ADMINISTRATIVOS DO 

SISTEMA JURÍDICO DO ESTADO, DA DEFENSORIA PÚBLICA, DO MINISTÉRIO PÚBLICO E DO 

PODER JUDICIÁRIO; O EXERCÍCIO DE ESTÁGIO DE PÓS-GRADUAÇÃO NA ÁREA JURÍDICA, 

DEVIDAMENTE CREDENCIADO E RECONHECIDO POR LEI. PARÁGRAFO ÚNICO. PARA O 

CÔMPUTO DO PRAZO PREVISTO NO ART. 17, V, DESTE REGULAMENTO, SERÃO 

DESPREZADAS ATIVIDADES REALIZADAS DE FORMA CONCOMITANTE. CAPÍTULO VIII – DA 

INSCRIÇÃO NO CONCURSO ART. 19. O REQUERIMENTO DE INSCRIÇÃO, EXCLUSIVAMENTE 

DE RESPONSABILIDADE DA ENTIDADE ORGANIZADORA DO CONCURSO, SERÁ EFETUADO 

PELO(A) CANDIDATO(A), POR MEIO DA REDE MUNDIAL DE COMPUTADORES.§ 1º O(A) 

CANDIDATO(A) DEVERÁ RECOLHER O VALOR DA TAXA DE INSCRIÇÃO E DECLARARÁ 

ESTAR CIENTE DE TODOS OS REQUISITOS E CONDIÇÕES EXIGIDOS PARA O CONCURSO.§ 

2º DEFERIDA A INSCRIÇÃO, O(A) CANDIDATO(A) ESTARÁ HABILITADO A REALIZAR TODAS 

AS ETAPAS DO CONCURSO, DESDE QUE ALCANCE AS PONTUAÇÕES E A CLASSIFICAÇÃO 

EXIGIDAS EM CASA FASE.§ 3º NO ATO DA INSCRIÇÃO, O(A) CANDIDATO(A) DECLARARÁ 
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ESTAR CIENTE DE QUE, ATÉ A DATA DA POSSE, DEVERÁ PREENCHER OS REQUISITOS 

PARA INGRESSO NA CARREIRA, CONFORME PRECEITUA ESTE REGULAMENTO.§4º A 

DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO E A ENTIDADE ORGANIZADORA 

NÃO SE RESPONSABILIZARÃO POR PEDIDOS DE INSCRIÇÃO NÃO RECEBIDOS REGULAR E 

TEMPESTIVAMENTE POR MOTIVOS DE FALHAS DE COMUNICAÇÃO DIGITAL, 

CONGESTIONAMENTO DAS LINHAS DE COMUNICAÇÃO OU OUTROS FATORES DE ORDEM 

TÉCNICA.§5º O REQUERIMENTO DE INSCRIÇÃO SERÁ CONDICIONADO AO PAGAMENTO DA 

TAXA E APRESENTADO EM FORMULÁRIO ON-LINE NO QUAL O(A) CANDIDATO(A) 

ASSUMIRÁ INTEIRA RESPONSABILIDADE POR SEU TEOR.§6° O(A) CANDIDATO(A) DEVERÁ 

APRESENTAR, NO MOMENTO DA INSCRIÇÃO, REQUERIMENTO DE TECNOLOGIAS 

ASSISTIVAS, AJUDAS TÉCNICAS, APOIOS, RECURSOS E/OU ACOMODAÇÕES ESPECIAIS, 

QUANDO ASSIM SUA CONDIÇÃO EXIGIR, NOS TERMOS DO ARTIGO 22 DESTE 

REGULAMENTO.ART. 20. FICA ASSEGURADA A POSSIBILIDADE DE USO DO NOME SOCIAL 

ÀS TRAVESTIS, TRANSEXUAIS E TRANSGÊNEROS DURANTE O CONCURSO.§1º PARA FINS 

DO DISPOSTO NESTE REGULAMENTO, ENTENDE-SE POR NOME SOCIAL O NOME ADOTADO 

PELA PESSOA, PELO QUAL SE IDENTIFICA E É IDENTIFICADA NA COMUNIDADE.§2º A 

PESSOA INTERESSADA DEVERÁ INDICAR SEU NOME SOCIAL NO FORMULÁRIO DE 

INSCRIÇÃO.§3º O NOME SOCIAL DEVE SER O ÚNICO A SER DIVULGADO EM TODA E 

QUALQUER PUBLICAÇÃO REFERENTE AO CERTAME, DEVENDO SER MANTIDO EM 

RIGOROSO CONTROLE INTERNO A CORRELAÇÃO ENTRE O NOME CIVIL E O NOME SOCIAL 

DA CANDIDATA OU DO CANDIDATO.ART. 21. SERÁ DEFERIDA ISENÇÃO DO PAGAMENTO DA 

TAXA DE INSCRIÇÃO ÀQUELES(AS) QUE COMPROVAREM INSUFICIÊNCIA DE RECURSOS 

POR MEIO DE REQUERIMENTO DIRIGIDO À COMISSÃO DO CONCURSO, QUE DEVERÁ 

CONTER A QUALIFICAÇÃO COMPLETA DO(A) REQUERENTE E OS FUNDAMENTOS DO 

PEDIDO, E SER INSTRUÍDA COM OS SEGUINTES DOCUMENTOS: COMPROVANTE DE 

DOMICÍLIO; COMPROVANTE DE RENDA DO(A) REQUERENTE E/OU DE QUEM ESTE(A) 

DEPENDA ECONOMICAMENTE, QUE DEMONSTRE RENDA MENSAL LÍQUIDA INDIVIDUAL DE 

ATÉ 1 (UM) SALÁRIO MÍNIMO OU A RENDA MENSAL LÍQUIDA FAMILIAR DE ATÉ 3 (TRÊS) 

SALÁRIOS MÍNIMOS; DECLARAÇÃO DE DEPENDÊNCIA ECONÔMICA FIRMADA POR QUEM 

PROVÊ O SUSTENTO DO(A) REQUERENTE, QUANDO FOR O CASO; DEMAIS DOCUMENTOS 

EVENTUALMENTE NECESSÁRIOS À COMPROVAÇÃO DA INSUFICIÊNCIA DE RECURSOS, 

CONFORME FUNDAMENTAÇÃO DO PEDIDO.§1º- PARA SOLICITAR A ISENÇÃO, O(A) 
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CANDIDATO (A) DEVERÁ EFETUAR O REQUERIMENTO EM FORMULÁRIO PRÓPRIO 

EXCLUSIVAMENTE VIA INTERNET, DENTRO DO PRAZO DAS INSCRIÇÕES, INSTRUÍDO COM A 

DOCUMENTAÇÃO COMPROBATÓRIA, CONFORME OS PROCEDIMENTOS A SEREM 

ESTABELECIDOS PELO EDITAL DE ABERTURA.§2º- ENCERRADO O PRAZO DAS 

INSCRIÇÕES, NÃO SERÃO ACEITOS PEDIDOS DE INCLUSÃO DE DOCUMENTOS, SOB 

QUALQUER HIPÓTESE OU ALEGAÇÃO.§ 3º- O(A) CANDIDATO(A) QUE TIVER SEU 

REQUERIMENTO DE ISENÇÃO INDEFERIDO PODERÁ APRESENTAR RECURSO NO PRAZO DE 

5 (CINCO) DIAS ÚTEIS APÓS A DIVULGAÇÃO DOS RESULTADOS DA ANÁLISE DOS PEDIDOS 

DE ISENÇÃO.§ 4º- NÃO SERÁ PERMITIDO, NO PRAZO DE ANÁLISE DE RECURSOS, O ENVIO 

DE DOCUMENTOS NOVOS OU COMPLEMENTARES.§ 5º- CASO NÃO APRESENTE RECURSO 

OU ESSE SEJA INDEFERIDO, O(A) CANDIDATO(A) TERÁ O PRAZO DE 5 (CINCO) DIAS ÚTEIS 

PARA RECOLHER O VALOR DA TAXA DE INSCRIÇÃO, CONTADO DA PUBLICAÇÃO DO 

RESULTADO. CAPÍTULO IX - DO ATENDIMENTO ESPECIAL ART. 22 - O(A) CANDIDATO(A) 

QUE NECESSITAR DE ATENDIMENTO ESPECIAL PARA A REALIZAÇÃO DAS PROVAS 

DEVERÁ PREENCHER FORMULÁRIO PRÓPRIO, DISPONIBILIZADO VIA INTERNET NO 

MOMENTO DA INSCRIÇÃO, APONTANDO AS TECNOLOGIAS ASSISTIVAS, AJUDAS 

TÉCNICAS, APOIOS, RECURSOS E/OU ACOMODAÇÕES ESPECIAIS DE QUE NECESSITE, 

INSTRUINDO O PEDIDO COM LAUDO MÉDICO QUE INDIQUE A DEFICIÊNCIA, DOENÇA OU 

LIMITAÇÃO FÍSICA E O RESPECTIVO CÓDIGO DA CLASSIFICAÇÃO INTERNACIONAL DE 

DOENÇAS (CID), CONTENDO INFORMAÇÃO LEGÍVEL DO NOME DO MÉDICO COM O NÚMERO 

DE SUA INSCRIÇÃO NO CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA (CRM).PARÁGRAFO ÚNICO. 

SERÁ GARANTIDA A ADAPTAÇÃO DAS PROVAS E O ATENDIMENTO ESPECIAL SOLICITADO 

DESDE QUE NÃO IMPORTEM EM QUEBRA DE SIGILO OU EM IDENTIFICAÇÃO DO(A) 

CANDIDATO(A) POR OCASIÃO DO JULGAMENTO DE SUA PROVA. ART. 23. A LACTANTE 

QUE NECESSITAR AMAMENTAR DURANTE A REALIZAÇÃO DA PROVA, PODERÁ FAZÊ-LO 

EM SALA RESERVADA, DESDE QUE O REQUEIRA, NO PRAZO MÍNIMO DE 5 DIAS ÚTEIS 

ANTES DA PROVA, OBSERVANDO-SE OS SEGUINTES PROCEDIMENTOS:§1º O TEMPO DE 

AMAMENTAÇÃO SERÁ COMPENSADO EM FAVOR DA CANDIDATA.§2º A CRIANÇA DEVERÁ 

SER ACOMPANHADA DE ADULTO RESPONSÁVEL POR SUA GUARDA (FAMILIAR OU 

TERCEIRO INDICADO PELA CANDIDATA) E PERMANECER EM AMBIENTE RESERVADO.§3º A 

LACTANTE DEVERÁ APRESENTAR-SE NO RESPECTIVO HORÁRIO PARA O QUAL FOI 

CONVOCADA, COM O ACOMPANHANTE E A CRIANÇA.§4º NÃO SERÁ DISPONIBILIZADO, 
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PELA ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO, O RESPONSÁVEL PARA A GUARDA DA CRIANÇA, 

SENDO QUE ESSA AUSÊNCIA ACARRETARÁ À CANDIDATA A IMPOSSIBILIDADE DE 

REALIZAÇÃO DA PROVA.§5º NOS HORÁRIOS DESTINADOS À AMAMENTAÇÃO, A 

CANDIDATA LACTANTE PODERÁ AUSENTAR-SE TEMPORARIAMENTE DA SALA DE PROVA, 

ACOMPANHADA DE UMA FISCAL.§6º NA SALA RESERVADA PARA AMAMENTAÇÃO 

FICARÃO SOMENTE A CANDIDATA LACTANTE, A CRIANÇA E UMA FISCAL, SENDO VEDADA 

A PERMANÊNCIA DE BABÁS OU QUAISQUER OUTRAS PESSOAS QUE TENHAM GRAU DE 

PARENTESCO OU DE AMIZADE COM A CANDIDATA. ART. 24. CASO ALGUMA DAS PROVAS 

SEJA REALIZADA NO SÁBADO, O(A) CANDIDATO(A) DECLARADO(A) SABATISTA TERÁ 

DIREITO À REALIZAÇÃO DA PROVA NO PERÍODO NOTURNO, FICANDO RECOLHIDO(A) EM 

SALA ESPECÍFICA NO PERÍODO DE REALIZAÇÃO DAS PROVAS DOS DEMAIS CANDIDATOS 

E INICIANDO A REALIZAÇÃO ASSIM QUE POSSÍVEL. CAPÍTULO X - DAS VAGAS PARA 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, NEGROS, QUILOMBOLAS E INDÍGENAS ART. 25. SERÃO 

RESERVADAS 5% (CINCO POR CENTO) DAS VAGAS OFERECIDAS NO CONCURSO ÀS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA QUE FACULTATIVAMENTE DECLAREM TAL CONDIÇÃO NO 

MOMENTO DA INSCRIÇÃO, SEM PREJUÍZO DA NECESSÁRIA E OPORTUNA COMPROVAÇÃO, 

QUE DEVERÁ SER FEITA NOS TERMOS DESTE ARTIGO.§1º NA HIPÓTESE DE NÃO HAVER 

NÚMERO SUFICIENTE DE CANDIDATOS(AS) COM DEFICIÊNCIA PARA OCUPAR AS VAGAS 

RESERVADAS, AS VAGAS REMANESCENTES SERÃO REVERTIDAS PARA A AMPLA 

CONCORRÊNCIA E SERÃO PREENCHIDAS PELOS(AS) DEMAIS CANDIDATOS(AS) 

APROVADOS(AS), OBSERVADA A ORDEM DE CLASSIFICAÇÃO.§2° A PESSOA COM 

DEFICIÊNCIA QUE DESEJAR CONCORRER ÀS VAGAS RESERVADAS DEVERÁ PREENCHER 

FORMULÁRIO PRÓPRIO, A SER DISPONIBILIZADO PELA INTERNET NO MOMENTO DA 

INSCRIÇÃO, INSTRUINDO-O COM UM DOS SEGUINTES DOCUMENTOS COMPROBATÓRIOS: 

LAUDO MÉDICO QUE INDIQUE O TIPO DE DEFICIÊNCIA E O RESPECTIVO CÓDIGO DA 

CLASSIFICAÇÃO INTERNACIONAL DE DOENÇAS (CID-10), CONTENDO A ASSINATURA E A 

INFORMAÇÃO LEGÍVEL DO NOME DO MÉDICO COM O NÚMERO DE SUA INSCRIÇÃO NO 

CONSELHO REGIONAL DE MEDICINA (CRM).CÓPIA DA CARTEIRA DE IDENTIFICAÇÃO DA 

PESSOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA (CIPTEA), EMITIDA NOS TERMOS DA 

LEI Nº 13.977/2020.§3º NA HIPÓTESE DO INCISO I DO §2º, O LAUDO MÉDICO DEVERÁ TER 

SIDO EMITIDO ATÉ, NO MÁXIMO, 12 (DOZE) MESES ANTES DA DATA DE ABERTURA DAS 

INSCRIÇÕES, CASO NÃO CONSTE TEXTUALMENTE DO MESMO QUE SE TRATA DE 
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DEFICIÊNCIA PERMANENTE OU IRREVERSÍVEL.§4° A DEFICIÊNCIA SERÁ 

OBRIGATORIAMENTE ATESTADA POR MÉDICO OFICIAL OU POR JUNTA MÉDICA 

DESIGNADA PELA DEFENSORIA PÚBLICA, POR OCASIÃO DO EXAME DE HIGIDEZ FÍSICA E 

MENTAL.§5° A ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO DEVERÁ FACILITAR O ACESSO DAS 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA AOS LOCAIS DE PROVA, CABENDO A ESTES A OBRIGAÇÃO 

DE PROVIDENCIAR OS EQUIPAMENTOS E INSTRUMENTOS DE QUE NECESSITEM, OS QUAIS 

DEVERÃO SER PREVIAMENTE AUTORIZADOS PELA COMISSÃO DE CONCURSO.§6° OS(AS) 

CANDIDATOS(AS) COM DEFICIÊNCIA CONCORRERÃO À TOTALIDADE DAS VAGAS 

ORDINARIAMENTE OFERECIDAS NO CONCURSO, SOMENTE SE UTILIZANDO DA RESERVA 

REFERIDA NO CAPUT SE FOREM APROVADOS(AS) E NÃO ALCANÇAREM CLASSIFICAÇÃO 

QUE OS HABILITE À PRÓXIMA ETAPA E À NOMEAÇÃO DENTRO DA AMPLA 

CONCORRÊNCIA.§ 7º EM TODAS AS ETAPAS DO CONCURSO SERÃO PUBLICADAS LISTAS 

ESPECÍFICAS COM OS(AS) APROVADOS(AS) QUE CONCORREM ÀS VAGAS RESERVADAS 

AOS(ÀS) CANDIDATOS(AS) COM DEFICIÊNCIA, ALÉM DA LISTAGEM GERAL COM OS 

APROVADOS DA AMPLA CONCORRÊNCIA§ 8° PARA OS EFEITOS DESTE REGULAMENTO, 

CONSIDERA-SE PESSOA COM DEFICIÊNCIA AQUELA QUE SE ENQUADRA NA DEFINIÇÃO DO 

ARTIGO 1º DA CONVENÇÃO INTERNACIONAL SOBRE OS DIREITOS DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA (DECRETO LEGISLATIVO Nº 186/2008 E DECRETO Nº 6.949/2009) COMBINADO 

COM OS ARTIGOS 3º E 4º DO DECRETO FEDERAL Nº 3.298/1999, A SÚMULA 377 DO 

SUPERIOR TRIBUNAL DE JUSTIÇA – STJ, O ART. 1º, §2º DA LEI Nº 12.764/12 E O ART. 2º DA 

LEI 13.146/2015.ART. 26. SERÃO RESERVADAS VAGAS ÀS PESSOAS NEGRAS (PRETAS E 

PARDAS) E QUILOMBOLAS, EM PERCENTUAL DE 20% (VINTE POR CENTO), E ÀS PESSOAS 

INDÍGENAS, EM PERCENTUAL DE 5% (CINCO POR CENTO), QUE FACULTATIVAMENTE 

AUTODECLARAREM TAL CONDIÇÃO NO MOMENTO DA INSCRIÇÃO. §1º PARA CONCORRER 

ÀS VAGAS RESERVADAS, O(A) CANDIDATO(A) DEVERÁ, NO ATO DA INSCRIÇÃO, OPTAR 

POR CONCORRER ÀS VAGAS RESERVADAS À POPULAÇÃO NEGRA, QUILOMBOLA OU 

INDÍGENA, PREENCHENDO AUTODECLARAÇÃO DE QUE É PRETO, PARDO OU INDÍGENA, 

CONFORME QUESITO COR OU RAÇA UTILIZADO PELA FUNDAÇÃO INSTITUTO BRASILEIRO 

DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA – IBGE, OU QUILOMBOLA, DE ACORDO COM CERTIFICAÇÃO 

EMITIDA PELA FUNDAÇÃO CULTURAL PALMARES.§2º A AUTODECLARAÇÃO REFERIDA NO 

§1º TERÁ VALIDADE TÃO SOMENTE PARA ESTE CONCURSO PÚBLICO.§3º O(A) 

CANDIDATO(A) AUTODECLARADO(A) PRETO(A) OU PARDO(A) SERÁ CONVOCADO(A) PARA 
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ENTREVISTA PESSOAL COM A COMISSÃO ESPECIAL DESTINADA A AVALIAR O SEU 

PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO NEGRA, NOS TERMOS DO DISPOSTO NO ARTIGO 27 

DESTE REGULAMENTO§4º O(A) CANDIDATO(A) AUTODECLARADO(A) QUILOMBOLA SERÁ 

CONVOCADO(A) PARA ENTREGA DA DOCUMENTAÇÃO DESCRITA NO ARTIGO 28 DESTE 

REGULAMENTO, PARA CONFIRMAÇÃO DE SEU PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO 

QUILOMBOLA.§5º O(A) CANDIDATO(A) AUTODECLARADO INDÍGENA SERÁ CONVOCADO(A) 

PARA ENTREGA DA DOCUMENTAÇÃO DESCRITA NO ARTIGO 29 DESTE REGULAMENTO, 

PARA CONFIRMAÇÃO DE SEU PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO INDÍGENA.§6º OS(AS) 

CANDIDATOS(AS) AUTODECLARADOS(AS) PRETOS(AS), PARDOS(AS), QUILOMBOLAS OU 

INDÍGENAS CONCORRERÃO À TOTALIDADE DAS VAGAS ORDINARIAMENTE OFERECIDAS 

NO CONCURSO, SOMENTE SE UTILIZANDO DA RESERVA REFERIDA NO CAPUT SE FOREM 

APROVADOS(AS) E NÃO ALCANÇAREM CLASSIFICAÇÃO QUE OS(AS) HABILITE À PRÓXIMA 

ETAPA E À NOMEAÇÃO DENTRO DA AMPLA CONCORRÊNCIA.§7º EM TODAS AS ETAPAS DO 

CONCURSO SERÃO PUBLICADAS LISTAS ESPECÍFICAS COM OS(AS) APROVADOS(AS) QUE 

CONCORREM ÀS VAGAS RESERVADAS À POPULAÇÃO NEGRA, QUILOMBOLA E INDÍGENA, 

ALÉM DA LISTAGEM GERAL COM OS(AS) APROVADOS(AS) DA AMPLA CONCORRÊNCIA.§8º 

NA HIPÓTESE DE NÃO HAVER NÚMERO SUFICIENTE DE CANDIDATOS(AS) 

AUTODECLARADOS(AS) PRETOS(AS), PARDOS(AS), QUILOMBOLAS OU INDÍGENAS 

APROVADOS(AS) PARA OCUPAR AS VAGAS RESERVADAS, AS VAGAS REMANESCENTES 

SERÃO REVERTIDAS PARA A AMPLA CONCORRÊNCIA E SERÃO PREENCHIDAS PELOS(AS) 

DEMAIS APROVADOS(AS), OBSERVADA A ORDEM DE CLASSIFICAÇÃO ART. 27. OS(AS) 

CANDIDATOS(AS) AUTODECLARADOS(AS) NEGROS(AS) APROVADOS(AS) NAS PROVAS 

ORAIS SERÃO CONVOCADOS PARA ENTREVISTA PESSOAL PELA COMISSÃO ESPECIAL DE 

AVALIAÇÃO DAS AUTODECLARAÇÕES DE PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO NEGRA.§1º A 

COMISSÃO ESPECIAL DE AVALIAÇÃO TERÁ SEUS MEMBROS DISTRIBUÍDOS POR GÊNERO 

E COR, SENDO COMPOSTA ESPECIALMENTE COM O OBJETIVO DE VERIFICAR O EFETIVO 

PERTENCIMENTO RACIAL DOS CANDIDATOS AUTODECLARADOS NEGROS (PRETOS E 

PARDOS), FORMADA POR 3 (TRÊS) PESSOAS DE NOTÓRIO SABER NA ÁREA, 

ENGAJAMENTO NA ATUAÇÃO DE IGUALDADE RACIAL E REPRESENTATIVIDADE DE RAÇA, 

INDICADAS PELA COMISSÃO DO CONCURSO.§2º NO DECURSO DA ENTREVISTA PESSOAL 

DE CONFIRMAÇÃO DE PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO NEGRA, INCUMBIRÁ À COMISSÃO 

ESPECIAL DE AVALIAÇÃO AFERIR O CANDIDATO AUTODECLARADO NEGRO 
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PRIMORDIALMENTE A PARTIR DA ANÁLISE DAS SUAS CARACTERÍSTICAS FENOTÍPICAS 

(RELACIONADAS AO GRUPO ÉTNICO RACIAL NEGRO - COR DA PELE, TRAÇOS FACIAIS 

ETC.) OU, SUBSIDIARIAMENTE, COM ESTEIO EM QUAISQUER OUTRAS INFORMAÇÕES QUE 

AUXILIEM A ANÁLISE ACERCA DE SUA CONDIÇÃO DE PESSOA NEGRA.§3º A ENTREVISTA 

PERANTE A COMISSÃO ESPECIAL DE AVALIAÇÃO SERÁ REGISTRADA EM GRAVAÇÃO POR 

ÁUDIO E VÍDEO, COMO FORMA DE GARANTIR A SEGURANÇA DA DOCUMENTAÇÃO VISUAL. 

§4º ENCERRADA A ENTREVISTA, CABERÁ À COMISSÃO ESPECIAL DE AVALIAÇÃO DECIDIR, 

POR MAIORIA DE SEUS MEMBROS, ACERCA DA CONVALIDAÇÃO DA AUTODECLARAÇÃO 

DE PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO NEGRA.§5º O(A) CANDIDATO(A) NÃO SERÁ 

CONSIDERADO ENQUADRADO(A) NA CONDIÇÃO DE NEGRO(A) QUANDO: A) NÃO 

COMPARECER À ENTREVISTA PESSOAL; B) NÃO ASSINAR A DECLARAÇÃO;C) A MAIORIA 

DOS INTEGRANTES DA COMISSÃO ESPECIAL DE AVALIAÇÃO CONSIDERAR QUE O(A) 

CANDIDATO(A) NÃO ATENDE À CONDIÇÃO DE PESSOA NEGRA (PRETO OU PARDO). §6º 

SERÁ ELIMINADO DA LISTA ESPECÍFICA O(A) CANDIDATO(A) QUE NÃO FOR 

CONSIDERADO(A) ENQUADRADO(A) NA CONDIÇÃO DE NEGRO(A), DEVENDO PERMANECER 

APENAS NA LISTA DE CLASSIFICAÇÃO GERAL, CASO OBTENHA 

PONTUAÇÃO/CLASSIFICAÇÃO NECESSÁRIA PARA TANTO.§7º O(A) CANDIDATO(A) NÃO 

ENQUADRADO(A) NA CONDIÇÃO DE NEGRO(A) SERÁ COMUNICADO(A), EM ATÉ 3 (TRÊS) 

DIAS ÚTEIS CONTADOS DA DATA DE REALIZAÇÃO DA ENTREVISTA PESSOAL, DA DECISÃO 

DA COMISSÃO ESPECIAL DE AVALIAÇÃO. §8º O(A) CANDIDATO(A) CUJO ENQUADRAMENTO 

NA CONDIÇÃO DE NEGRO(A) SEJA INDEFERIDO PELA COMISSÃO ESPECIAL DE AVALIAÇÃO 

PODERÁ INTERPOR RECURSO, NO PRAZO DE 2 (DOIS) DIAS ÚTEIS, PARA A COMISSÃO DO 

CONCURSOART. 28. OS(AS) CANDIDATOS(AS) AUTODECLARADOS(AS) QUILOMBOLAS 

APROVADOS(AS) NAS PROVAS ORAIS SERÃO CONVOCADOS(AS) PARA COMPROVAREM O 

PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO QUILOMBOLA PERANTE A COMISSÃO DE CONCURSO, 

MEDIANTE A APRESENTAÇÃO DE CERTIDÃO EXPEDIDA PELA FUNDAÇÃO CULTURAL 

PALMARES.§1º CABERÁ À PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO DE CONCURSO DECIDIR QUANTO À 

CONVALIDAÇÃO DA AUTODECLARAÇÃO DE PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO 

QUILOMBOLA.§2º DA DECISÃO QUE NÃO CONFIRMAR A CONDIÇÃO DO(A) CANDIDATO(A) 

AUTODECLARADO(A) QUILOMBOLA, CABERÁ RECURSO, NO PRAZO DE 2 (DOIS) DIAS 

ÚTEIS, PARA O COLEGIADO DA COMISSÃO DE CONCURSO.§3º CASO TENHAM OBTIDO 

PONTUAÇÃO PARA FIGURAR NA LISTA DE APROVADOS DA AMPLA CONCORRÊNCIA NAS 
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FASES ANTERIORES DO CONCURSO, OS (AS) CANDIDATOS(AS) QUE NÃO TIVEREM SUA 

AUTODECLARAÇÃO CONFIRMADA PELA COMISSÃO DE CONCURSO OU NÃO 

APRESENTAREM A DOCUMENTAÇÃO PREVISTA NESTE ARTIGO PODERÃO PROSSEGUIR 

NO CERTAME, MAS PASSARÃO A CONCORRER APENAS ÀS VAGAS DESTINADAS À AMPLA 

CONCORRÊNCIA§4º CASO NÃO TENHAM OBTIDO PONTUAÇÃO PARA FIGURAR NA LISTA 

DE APROVADOS DA AMPLA CONCORRÊNCIA NAS FASES ANTERIORES DO CONCURSO, OS 

(AS) CANDIDATOS(AS) QUE NÃO TIVEREM SUA AUTODECLARAÇÃO CONFIRMADA PELA 

COMISSÃO DE CONCURSO OU NÃO APRESENTAREM A DOCUMENTAÇÃO REFERIDA NESTE 

ARTIGO SERÃO ELIMINADOS DO CONCURSO.ART. 29. OS(AS) CANDIDATOS(AS) 

AUTODECLARADOS(AS) INDÍGENAS(AS) APROVADOS(AS) NAS PROVAS ORAIS SERÃO 

CONVOCADOS(AS) PARA COMPROVAREM O PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO INDÍGENA 

PERANTE A COMISSÃO DE CONCURSO, O QUE SERÁ REALIZADO POR MEIO DA 

APRESENTAÇÃO DE, AO MENOS, UM DOS SEGUINTES DOCUMENTOS:DECLARAÇÃO DE 

SUA RESPECTIVA COMUNIDADE SOBRE SUA CONDIÇÃO DE PERTENCIMENTO ÉTNICO, 

ASSINADA POR PELO MENOS DUAS LIDERANÇAS RECONHECIDAS;DOCUMENTO EMITIDO 

PELA FUNDAÇÃO NACIONAL DO ÍNDIO – FUNAI, QUE ATESTE SUA CONDIÇÃO.§1º CABERÁ 

À PRESIDÊNCIA DA COMISSÃO DE CONCURSO DECIDIR QUANTO À CONVALIDAÇÃO DA 

AUTODECLARAÇÃO DE PERTENCIMENTO À POPULAÇÃO INDÍGEN§2º DA DECISÃO QUE 

NÃO CONFIRMAR A CONDIÇÃO DO(A) CANDIDATO(A) AUTODECLARADO(A) INDÍGENA, 

CABERÁ RECURSO, NO PRAZO DE 2 (DOIS) DIAS ÚTEIS, PARA O COLEGIADO DA 

COMISSÃO DE CONCURSO.§3º CASO TENHAM OBTIDO PONTUAÇÃO PARA FIGURAR NA 

LISTA DE APROVADOS DA AMPLA CONCORRÊNCIA NAS FASES ANTERIORES DO 

CONCURSO, OS (AS) CANDIDATOS(AS) QUE NÃO TIVEREM SUA AUTODECLARAÇÃO 

CONFIRMADA PELA COMISSÃO DE CONCURSO OU NÃO APRESENTAREM A 

DOCUMENTAÇÃO PREVISTA NESTE ARTIGO PODERÃO PROSSEGUIR NO CERTAME, MAS 

PASSARÃO A CONCORRER APENAS ÀS VAGAS DESTINADAS À AMPLA 

CONCORRÊNCIA.§4º CASO NÃO TENHAM OBTIDO PONTUAÇÃO PARA FIGURAR NA LISTA 

DE APROVADOS DA AMPLA CONCORRÊNCIA NAS FASES ANTERIORES DO CONCURSO, OS 

(AS) CANDIDATOS(AS) QUE NÃO TIVEREM SUA AUTODECLARAÇÃO CONFIRMADA PELA 

COMISSÃO DE CONCURSO OU NÃO APRESENTAREM A DOCUMENTAÇÃO REFERIDA NESTE 

ARTIGO SERÃO ELIMINADOS DO CONCURSO.ART. 30. NA APURAÇÃO DO RESULTADO DO 

CONCURSO SERÃO FORMULADAS LISTAS ESPECÍFICAS PARA IDENTIFICAÇÃO DA ORDEM 
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DE CLASSIFICAÇÃO DOS(AS) CANDIDATOS(AS) COTISTAS ENTRE SI. §1° OS(AS) 

CANDIDATOS(AS) NEGROS(AS), QUILOMBOLAS E INDÍGENAS CONCORRERÃO 

CONCOMITANTEMENTE ÀS VAGAS A ELES(ELAS) RESERVADAS E ÀS VAGAS DESTINADAS 

À AMPLA CONCORRÊNCIA, DE ACORDO COM A SUA PONTUAÇÃO NO CONCURSO. §2°. 

OS(AS) CANDIDATOS(AS) NEGROS(AS), QUILOMBOLAS E INDÍGENAS E APROVADOS(AS) 

DENTRO DO NÚMERO DE VAGAS OFERECIDO PARA A AMPLA CONCORRÊNCIA NÃO SERÃO 

COMPUTADOS(AS) PARA EFEITO DO PREENCHIMENTO DE VAGAS RESERVADAS A 

CANDIDATOS(AS) NEGROS(AS), QUILOMBOLAS E INDÍGENAS.ART. 31. EM CASO DE 

DESISTÊNCIA DO(A) CANDIDATO(A) NEGRO(A), QUILOMBOLA E INDÍGENA APROVADO(A) 

EM VAGA RESERVADA, A VAGA SERÁ PREENCHIDA PELO(A) NEGRO(A), QUILOMBOLA OU 

INDÍGENA IMEDIATAMENTE CLASSIFICADO(A). PARÁGRAFO ÚNICO. NA HIPÓTESE DE NÃO 

HAVER CANDIDATO(A) NEGRO(A), QUILOMBOLA OU INDÍGENA APROVADOS(AS) EM 

NÚMERO SUFICIENTE PARA QUE SEJAM OCUPADAS AS VAGAS RESERVADAS, AS VAGAS 

REMANESCENTES SERÃO REVERTIDAS PARA A AMPLA CONCORRÊNCIA.ART. 32. A 

PUBLICAÇÃO DO RESULTADO FINAL DO CONCURSO SERÁ FEITA EM 4 (QUATRO) LISTAS, 

CONTENDO: A PRIMEIRA, A PONTUAÇÃO DE TODOS(AS) OS(AS) CANDIDATOS(AS) 

APROVADOS(AS), INCLUSIVE DAS PESSOAS COM DEFICIÊNCIA E DOS(AS) NEGROS(AS), 

QUILOMBOLAS E INDÍGENAS INSCRITOS(AS) PARA AS VAGAS RESERVADAS NA FORMA 

DESTA RESOLUÇÃO;A SEGUNDA, APENAS A PONTUAÇÃO DAS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA;A TERCEIRA, APENAS A PONTUAÇÃO DOS(AS) CANDIDATOS(AS) 

NEGROS(AS) E QUILOMBOLAS INSCRITOS(AS) PARA AS VAGAS RESERVADAS NA FORMA 

DESTA RESOLUÇÃO; A QUARTA, APENAS A PONTUAÇÃO DOS(AS) CANDIDATOS(AS) 

INDÍGENAS INSCRITOS(AS) PARA AS VAGAS RESERVADAS NA FORMA DESTA 

RESOLUÇÃO.ART. 33. A NOMEAÇÃO DOS(AS) CANDIDATOS(AS) APROVADOS(AS) 

RESPEITARÁ OS CRITÉRIOS DE ALTERNÂNCIA E PROPORCIONALIDADE, CONSIDERANDO A 

RELAÇÃO ENTRE O NÚMERO TOTAL DE VAGAS OFERTADAS NO CONCURSO E O NÚMERO 

DE VAGAS RESERVADAS A CANDIDATOS(AS) COM DEFICIÊNCIA, CANDIDATOS(AS) 

NEGROS(AS), QUILOMBOLAS E INDÍGENAS, DEVENDO SER OBSERVADO O SEGUINTE:O(A) 

PRIMEIRO(A) CANDIDATO(A) NEGRO(A) OU QUILOMBOLA CLASSIFICADO(A) NO CONCURSO 

SERÁ CONVOCADO(A) PARA OCUPAR A 3ª VAGA ABERTA, ENQUANTO OS(AS) DEMAIS 

CANDIDATOS(AS) NEGROS(AS) E QUILOMBOLAS CLASSIFICADOS(AS) SERÃO 

CONVOCADOS(AS) PARA OCUPAR A 8ª, A 13º, A 18º E A 23ª VAGAS, E, ASSIM, 
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SUCESSIVAMENTE.O(A) PRIMEIRO(A) CANDIDATO(A) COM DEFICIÊNCIA CLASSIFICADO NO 

CONCURSO SERÁ CONVOCADO(A) PARA OCUPAR A 5ª VAGA ABERTA, ENQUANTO OS(AS) 

DEMAIS CANDIDATOS(AS) COM DEFICIÊNCIA CLASSIFICADOS(AS) SERÃO 

CONVOCADOS(AS) PARA OCUPAR A 21ª, A 41º, A 61º E A 81ª VAGAS, E, ASSIM, 

SUCESSIVAMENTE. O(A) PRIMEIRO(A) CANDIDATO(A) INDÍGENA CLASSIFICADO(A) NO 

CONCURSO SERÁ CONVOCADO(A) PARA OCUPAR A 6ª VAGA ABERTA, ENQUANTO OS(AS) 

DEMAIS CANDIDATOS(AS) INDÍGENAS CLASSIFICADOS(AS) SERÃO CONVOCADOS(AS) 

PARA OCUPAR A 22ª, A 42º, A 62º E A 82ª VAGAS, E, ASSIM, SUCESSIVAMENTE. CAPÍTULO 

XI - DAS PROVASART. 34. AS QUESTÕES DAS PROVAS DO CONCURSO VERSARÃO SOBRE 

AS MATÉRIAS RELACIONADAS NO ART. 3º DESTE REGULAMENTO, CONFORME A RELAÇÃO 

DE PONTOS, DISTRIBUÍDAS DA SEGUINTE FORMA:GRUPO I - DIREITO CIVIL, DIREITO 

PROCESSUAL CIVIL, DIREITO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, DIREITO DO CONSUMIDOR 

E DIREITOS DIFUSOS E COLETIVOS;GRUPO II - DIREITO PENAL, DIREITO PROCESSUAL 

PENAL, DIREITO DE EXECUÇÃO PENAL E CRIMINOLOGIA;GRUPO III – DIREITO 

CONSTITUCIONAL, DIREITO ADMINISTRATIVO, DIREITO TRIBUTÁRIO, DIREITOS HUMANOS E 

PRINCÍPIOS INSTITUCIONAIS DA DEFENSORIA PÚBLICA.§1° A RELAÇÃO DOS CONTEÚDOS 

EXIGIDOS PARA CADA UMA DAS MATÉRIAS MENCIONADAS NO ART. 3° SERÁ PUBLICADA 

NO DIÁRIO OFICIAL QUANDO DA ABERTURA DO CONCURSO PÚBLICO.§2° NAS PROVAS 

ORAIS, OS CANDIDATOS SERÃO ARGUIDOS PELA BANCA EXAMINADORA EM SESSÃO 

PÚBLICA, SENDO VEDADA CONSULTA A CÓDIGOS, OBRAS JURÍDICAS OU ANOTAÇÕES, E 

A ARGUIÇÃO VERSARÁ SOBRE OS CONTEÚDOS PROGRAMÁTICOS ESTABELECIDOS NO 

EDITAL DE ABERTURA.§3º AS ALTERAÇÕES EM DISPOSITIVOS CONSTITUCIONAIS, LEGAIS 

E NORMATIVOS QUE ENTRAREM EM VIGÊNCIA APÓS A DATA DE PUBLICAÇÃO DO EDITAL 

DE ABERTURA NÃO SERÃO OBJETO DE AVALIAÇÃO NAS PROVAS DO CONCURSO.ART. 35. 

A PROVA PRELIMINAR OBJETIVA E AS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS, BEM COMO AS 

PROVAS ORAIS, REALIZAR-SE-ÃO EM LOCAL, DIA E HORA A SEREM DETERMINADOS PELA 

COMISSÃO DO CONCURSO.ART. 36. A CONVOCAÇÃO PARA TODAS AS PROVAS DO 

CONCURSO SERÁ FEITA POR EDITAL PUBLICADO NO DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO, COM ANTECEDÊNCIA MÍNIMA DE 5 (CINCO) DIAS ÚTEIS, NELE 

INDICADOS O DIA E O LOCAL DA PROVA, BEM COMO O HORÁRIO LIMITE PARA O 

INGRESSO DOS(AS) CANDIDATOS(AS).PARÁGRAFO ÚNICO - OS(AS) CANDIDATOS(AS) 

DEVERÃO APRESENTAR-SE PORTANDO DOCUMENTO OFICIAL DE IDENTIDADE COM FOTO, 



 
DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO 

SECRETARIA DO CONSELHO SUPERIOR 
 

 

SECRETARIA 

CONSELHO 

SUPERIOR 

 

Fl. N. _____________ 

 

Ass.______________ 

 
 
 
 

                                                            Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso – Secretaria do Conselho Superior 
Endereço: Condomínio Edifício American Business Center, Av. Historiador Rubens de Mendonça, nº 2254, Bosque da Saúde, CEP 78050-000, térreo, piso superior do 
Núcleo de Segunda Instância Cível, Cuiabá-MT, telefone de contato (65) 9974-7184, endereço eletrônico: conselhosuperior@dp.mt.gov.br. 

 

 
 

                17 

SENDO-LHES OBRIGATÓRIA A ENTREGA, AO FISCAL, DE TELEFONES CELULARES OU 

QUAISQUER OUTROS APARELHOS DE COMUNICAÇÃO, ASSIM QUE INGRESSAREM NA 

SALA DE PROVA, SOB PENA DE ELIMINAÇÃO DO CERTAME.ART. 37. O(A) CANDIDATO(A) 

QUE DEIXAR DE SE APRESENTAR NO LOCAL DAS PROVAS ATÉ O LIMITE DO HORÁRIO 

ESTABELECIDO PARA SEU INGRESSO SERÁ CONSIDERADO(A) ELIMINADO(A), QUALQUER 

QUE SEJA O MOTIVO DETERMINANTE DO ATRASO.ART. 38. SERÁ EXCLUÍDO DO 

CONCURSO O(A) CANDIDATO(A) QUE:FOR SURPREENDIDO(A), DURANTE A REALIZAÇÃO 

DAS PROVAS, EM COMUNICAÇÃO, POR QUALQUER MEIO, COM OUTRO(A) CANDIDATO(A) 

OU COM PESSOA ESTRANHA À ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO;FOR SURPREENDIDO(A), 

DURANTE A REALIZAÇÃO DAS PROVAS, CONSULTANDO LIVROS, IMPRESSOS, 

MANUSCRITOS OU QUALQUER OUTRO MATERIAL INFORMATIVO QUE NÃO ESTEJA 

EXPRESSAMENTE PERMITIDO; DESRESPEITAR MEMBROS DA COMISSÃO DO CONCURSO 

OU SEU PESSOAL DE APOIO ADMINISTRATIVO, MEMBROS DA BANCA EXAMINADORA, DA 

FISCALIZAÇÃO OU INTEGRANTES DA ENTIDADE ORGANIZADORA, ASSIM COMO 

PROCEDER DE FORMA INCOMPATÍVEL COM AS NORMAS DE CIVILIDADE E COMPOSTURA 

EXIGÍVEIS DE UM MEMBRO DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO GROSSO; NÃO 

ATENDER AOS PROTOCOLOS DE SEGURANÇA DAS AUTORIDADES SANITÁRIAS; 

AUSENTAR DO LOCAL DE PROVA SEM FAZER A PRÉVIA ENTREGA DO CARTÃO E 

CADERNO DE RESPOSTAS AO FISCAL. ART. 39. A OCORRÊNCIA DE QUALQUER DOS FATOS 

INDICADOS NO ARTIGO ANTERIOR SERÁ CONSIGNADA NO PRÓPRIO PAPEL DA PROVA 

ESCRITA OU EM ATA, COM APREENSÃO DOS ELEMENTOS DE SUA EVIDÊNCIA, SE FOR O 

CASO. PARÁGRAFO ÚNICO. QUANDO DA OCORRÊNCIA NÃO RESTAR EVIDÊNCIA 

MATERIAL, SERÃO OS FATOS CONSIGNADOS EM DOCUMENTO PELO RESPONSÁVEL PELA 

APLICAÇÃO DA PROVA. ART. 40. A NOTA DA PROVA PRELIMINAR OBJETIVA, DAS PROVAS 

ESCRITAS ESPECÍFICAS E DAS PROVAS ORAIS SERÃO GRADUADAS DE 0 (ZERO) A 100 

(CEM) PONTOS, CALCULADOS DE ACORDO COM AS DISPOSIÇÕES RELATIVAS À CADA 

ETAPA.§1º NA AVALIAÇÃO DAS PROVAS SERÃO CONSIDERADOS O ACERTO DAS 

RESPOSTAS DADAS, O GRAU DE CONHECIMENTO DO TEMA, A FLUÊNCIA E A COERÊNCIA 

DA EXPOSIÇÃO, A CORREÇÃO GRAMATICAL E A PRECISÃO DA LINGUAGEM JURÍDICA, 

SEMPRE QUE CABÍVEL. §2º PARA OS EFEITOS DESTE REGULAMENTO, A MÉDIA 

ARITMÉTICA APROVEITARÁ ATÉ A SEGUNDA CASA DECIMAL, OBSERVADO O CRITÉRIO 

MATEMÁTICO DE ARREDONDAMENTO.ART. 41. A PROVA PRELIMINAR OBJETIVA E AS 
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PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS TERÃO A DURAÇÃO DE 5 (CINCO) HORAS.§1° NA PROVA 

PRELIMINAR OBJETIVA OS(AS) CANDIDATOS(AS) LANÇARÃO SUAS RESPOSTAS ÀS 

QUESTÕES FORMULADAS EM CARTÃO DE RESPOSTA, FORNECIDO PELA INSTITUIÇÃO 

RESPONSÁVEL PELA APLICAÇÃO DA PROVA, SEMPRE CONFORME AS INSTRUÇÕES, 

RESPEITANDO O ESPAÇO DELIMITADO PARA RESPOSTA A CADA QUESTÃO, SENDO 

VEDADO O USO DE CORRETOR DE TEXTO.§2° NAS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS, 

OS(AS) CANDIDATOS(AS) LANÇARÃO SUAS RESPOSTAS ÀS QUESTÕES FORMULADAS NO 

IDIOMA OFICIAL, EM LINGUAGEM ESCORREITA, MANUSCRITA, MEDIANTE O USO DE 

CANETA ESFEROGRÁFICA AZUL OU PRETA, FABRICADA EM MATERIAL TRANSPARENTE, 

EM PAPEL FORNECIDO PELA ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO, DEVIDAMENTE 

AUTENTICADO, SEMPRE CONFORME AS INSTRUÇÕES, RESPEITANDO O ESPAÇO 

DELIMITADO PARA RESPOSTA A CADA QUESTÃO, SENDO VEDADO O USO DE CORRETOR 

DE TEXTO.§ 3º SERÁ ELIMINADO DO CONCURSO O(A) CANDIDATO(A) QUE NÃO RESPEITAR 

O DISPOSTO NOS PARÁGRAFOS ANTERIORES, QUE UTILIZAR CANETAS DE CORES 

DIVERSAS DA AZUL OU PRETA, OU COLOCAR QUALQUER SINAL OU SÍMBOLO ESTRANHO 

À ESCRITA OFICIAL, CASO EM QUE CONSIDERAR-SE-Á IDENTIFICADA A PROVA. §4° OS(AS) 

TRÊS ÚLTIMOS(AS) CANDIDATOS(AS) A TERMINAREM A PROVA EM UMA MESMA SALA 

SOMENTE PODERÃO DEIXÁ-LA SIMULTANEAMENTE.§5º EM NENHUMA HIPÓTESE SERÁ 

CONCEDIDO TEMPO EXTRA PARA OS(AS) CANDIDATOS(AS) QUE AGUARDAREM A 

CONCLUSÃO DA PROVA DA CANDIDATA LACTANTE.  ART. 42. DISTRIBUÍDAS AS PROVAS, 

FICA VEDADA A COMUNICAÇÃO DOS(AS) CANDIDATOS(AS) ENTRE SI OU COM QUALQUER 

PESSOA ESTRANHA À ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO, POR QUALQUER MEIO, ATÉ QUE 

ENTREGUEM SEUS CARTÕES OU CADERNOS DE RESPOSTAS, CONFORME O CASO, E SE 

RETIREM DEFINITIVAMENTE DA SALA ONDE ESTAS SEJAM REALIZADAS. ART. 43. NA 

PROVA PRELIMINAR OBJETIVA NÃO SERÁ PERMITIDA QUALQUER CONSULTA E NAS 

PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS SERÁ PERMITIDA APENAS A CONSULTA A TEXTOS 

LEGISLATIVOS, VEDADOS AQUELES COMENTADOS, ANOTADOS, BEM COMO A CONSULTA 

A QUAISQUER OUTROS TEXTOS E A DICIONÁRIOS COMUNS OU JURÍDICOS.§1° NÃO SERÃO 

CONSIDERADOS TEXTOS ANOTADOS AS EXPOSIÇÕES DE MOTIVOS, ENUNCIADOS DE 

JUIZADOS ESPECIAIS E TRIBUNAIS DE JUSTIÇA E SÚMULAS DE JURISPRUDÊNCIA DOS 

TRIBUNAIS SUPERIORES, BEM COMO OS QUE CONTIVEREM SIMPLES REFERÊNCIA A 

OUTROS TEXTOS LEGAIS, CABENDO À COMISSÃO DE CONCURSO VEDAR A UTILIZAÇÃO 
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DAQUELES QUE ENTENDER EM DESACORDO COM ESTA NORMA.§2° É VEDADA A 

CONSULTA A QUALQUER COMPILAÇÃO DE CONCLUSÕES EXTRAÍDAS DE 

ENCONTROS DE DISCUSSÃO DE DEFENSORES PÚBLICOS, MEMBROS DA 

MAGISTRATURA OU DO MINISTÉRIO PÚBLICO, OU DE PROFISSIONAIS DA ÁREA DO DIREITO 

EM GERAL, INDEPENDENTEMENTE DA DENOMINAÇÃO DADA AOS TEXTOS RESULTANTES. 

§3º É VEDADA REMISSÕES E ANOTAÇÕES MANUSCRITAS NOS TEXTOS LEGAIS, FICANDO 

AUTORIZADO O MERO DESTAQUE REALIZADO COM CANETAS DO TIPO MARCA-TEXTO. 

ART. 44. NÃO SERÁ PERMITIDO AOS(ÀS) CANDIDATOS(AS) DIRIGIREM-SE AOS MEMBROS 

DA COMISSÃO DE CONCURSO, DAS BANCAS EXAMINADORAS E FISCAIS, DA ENTIDADE 

ORGANIZADORA E NEM A QUALQUER OUTRA PESSOA, DURANTE A REALIZAÇÃO DAS 

PROVAS, PARA PEDIR ESCLARECIMENTOS A RESPEITO DAS QUESTÕES FORMULADAS, DA 

INTELIGÊNCIA DE SEU ENUNCIADO OU DA FORMA DE RESPONDÊ-LAS. ART. 45. A PROVA 

PRELIMINAR OBJETIVA E AS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS SERÃO DESIDENTIFICADAS, 

GARANTINDO-SE O ANONIMATO NO MOMENTO DA CORREÇÃO. CAPÍTULO XII - DA PROVA 

PRELIMINAR OBJETIVA ART. 46. A PROVA PRELIMINAR OBJETIVA, DE CARÁTER 

ELIMINATÓRIO E CLASSIFICATÓRIO, SERÁ CONSTITUÍDA DE 100 (CEM) QUESTÕES DE 

MÚLTIPLA ESCOLHA, SENDO 33 QUESTÕES DAS MATÉRIAS INCLUÍDAS NO GRUPO I, 34 

QUESTÕES DAS MATÉRIAS INCLUÍDAS NO GRUPO II E 33 QUESTÕES DAS MATÉRIAS 

INCLUÍDAS NO GRUPO III, QUE PODERÃO ABRANGER ALGUMAS OU TODAS AS MATÉRIAS 

DAS DISCIPLINAS DE QUE TRATAM O ART. 3º DESTE REGULAMENTO, EM CONFORMIDADE 

COM A RELAÇÃO DOS CONTEÚDOS PROGRAMÁTICOS. §1º O GABARITO OFICIAL DA 

PROVA PRELIMINAR OBJETIVA SERÁ PUBLICADO NO DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO DO 

ESTADO DE MATO GROSSO. §2º O CANDIDATO QUE DESEJAR INTERPOR RECURSO 

CONTRA O GABARITO MENCIONADO NO §1º DISPORÁ DE 2 (DOIS) DIAS ÚTEIS PARA FAZÊ-

LO, A CONTAR DO DIA SUBSEQUENTE AO DA DIVULGAÇÃO DESTE. §3º OS RECURSOS 

SERÃO REDIGIDOS EM FORMULÁRIOS A SEREM DISPONIBILIZADOS PELA ENTIDADE 

ORGANIZADORA, SIMULTANEAMENTE À PUBLICAÇÃO DO GABARITO OFICIAL, E DEVERÃO 

SER ENTREGUES PELO MEIO DIGITAL NA FORMA A SER DIVULGADA PELA COMISSÃO DE 

CONCURSO OU PELA ENTIDADE ORGANIZADORA, NÃO SE PODENDO ANEXAR-LHES 

DOCUMENTOS.ART. 47. SERÁ CONSIDERADO(A) HABILITADO(A) NA PRIMEIRA ETAPA O(A) 

CANDIDATO(A) QUE PREENCHER OS SEGUINTES REQUISITOS: LOGRAR OBTER 60% 

(SESSENTA POR CENTO), OU MAIS, DE ACERTOS NA PROVA PRELIMINAR OBJETIVA E, 
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SIMULTANEAMENTE, FOR CLASSIFICADO ATÉ 200ª (DUCENTÉSIMA) COLOCAÇÃO NA LISTA 

DE AMPLA CONCORRÊNCIA, INCLUINDO-SE OS EMPATADOS NESSA POSIÇÃO.LOGRAR 

OBTER 60% (SESSENTA POR CENTO), OU MAIS, DE ACERTOS NA PROVA PRELIMINAR 

OBJETIVA NO TOCANTE ÀS VAGAS RESERVADAS AOS(ÀS) CANDIDATOS(AS) COM 

DEFICIÊNCIA.LOGRAR OBTER 60% (SESSENTA POR CENTO), OU MAIS, DE ACERTOS NA 

PROVA PRELIMINAR OBJETIVA NO TOCANTE ÀS VAGAS RESERVADAS AOS CANDIDATOS 

NEGROS, QUILOMBOLAS E INDÍGENAS.ART. 48. PUBLICADO O RESULTADO DOS 

RECURSOS INTERPOSTOS DA PROVA PRELIMINAR OBJETIVA, A COMISSÃO DO CONCURSO 

FARÁ PUBLICAR O RESULTADO FINAL DA PRIMEIRA ETAPA COM A LISTA DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS) HABILITADOS(AS) A PRESTAREM AS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS. 

CAPÍTULO XIII - DAS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS. ART. 49. AS PROVAS ESCRITAS 

ESPECÍFICAS SERÃO PRESTADAS POR TODOS(AS) OS(AS) CANDIDATOS(AS) 

HABILITADOS(AS) NA PROVA ESCRITA PRELIMINAR, CONVOCADOS POR MEIO DE EDITAL 

PUBLICADO NOS TERMOS DO ART. 10.ART. 50. OS(AS) CANDIDATOS(AS) HABILITADOS(AS) 

NA PRIMEIRA ETAPA SERÃO SUBMETIDOS(AS) A TRÊS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS, 

DE CARÁTER ELIMINATÓRIO E CLASSIFICATÓRIO, PERTINENTES A CADA UM DOS TRÊS 

GRUPOS DE DISCIPLINAS, CONFORME A SEGUINTE DISTRIBUIÇÃO PRIMEIRA PROVA 

ESCRITA ESPECÍFICA, CORRESPONDENTE AO GRUPO I (DIREITO CIVIL, DIREITO 

PROCESSUAL CIVIL, DIREITO DA CRIANÇA E DO ADOLESCENTE, DIREITO DO CONSUMIDOR 

E DIREITOS DIFUSOS E COLETIVOS).SEGUNDA PROVA ESCRITA ESPECÍFICA 

CORRESPONDENTE AO GRUPO II (DIREITO PENAL; DIREITO PROCESSUAL PENAL, DIREITO 

DE EXECUÇÃO PENAL E CRIMINOLOGIA)TERCEIRA PROVA ESCRITA ESPECÍFICA, 

CORRESPONDENTE AO GRUPO III (DIREITO CONSTITUCIONAL, DIREITO ADMINISTRATIVO, 

DIREITO TRIBUTÁRIO, DIREITOS HUMANOS E PRINCÍPIOS INSTITUCIONAIS DA DEFENSORIA 

PÚBLICA.PARÁGRAFO ÚNICO. CADA UMA DAS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS CONTERÁ 

QUESTÕES FORMULADAS PELA ENTIDADE ORGANIZADORA DO CONCURSO, 

COMPREENDENDO QUESTÕES DISCURSIVAS E ELABORAÇÃO DE PEÇAS PROCESSUAIS E 

OU MANIFESTAÇÕES EXTRAJUDICIAIS.ART. 51. AS NOTAS DE CADA UMA DAS PROVAS 

ESCRITAS ESPECÍFICAS SERÃO GRADUADAS DE 0 (ZERO) A 100 (CEM) PONTOS. ART. 52. 

SERÁ AUTOMATICAMENTE ELIMINADO DO CERTAME O(A) CANDIDATO(A) QUE NÃO 

COMPARECER A QUALQUER UMA DAS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS. ART. 53. SERÃO 

CONSIDERADOS HABILITADOS NA SEGUNDA ETAPA OS(AS) CANDIDATOS(AS) DA LISTA DE 
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AMPLA CONCORRÊNCIA E OS(AS) CANDIDATOS(AS) ÀS VAGAS RESERVADAS PARA 

PESSOAS COM DEFICIÊNCIA, NEGRAS, QUILOMBOLAS E INDÍGENAS QUE, 

CONCOMITANTEMENTE:OBTIVEREM NOTA MÍNIMA IGUAL OU SUPERIOR A 50 (CINQUENTA) 

PONTOS EM CADA UMA DAS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS;ATINGIREM NOTA FINAL DA 

SEGUNDA ETAPA IGUAL OU SUPERIOR A 60 (SESSENTA) PONTOS. PARÁGRAFO ÚNICO. A 

NOTA FINAL DO(A) CANDIDATO(A) NA SEGUNDA ETAPA SERÁ OBTIDA POR MEIO DA MÉDIA 

ARITMÉTICA RESULTANTE DO SOMATÓRIO DAS NOTAS OBTIDAS EM CADA UMA DAS TRÊS 

PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS. ART. 54. PUBLICADO O RESULTADO DOS RECURSOS 

INTERPOSTOS DAS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS, A COMISSÃO DO CONCURSO FARÁ 

PUBLICAR O RESULTADO FINAL DA SEGUNDA ETAPA COM A LISTA DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS) HABILITADOS(AS) A PRESTAREM AS PROVAS ORAIS.CAPÍTULO XIV - DAS 

PROVAS ORAIS ART. 55. OS(AS) CANDIDATOS(AS) HABILITADOS(AS) A PRESTAREM AS 

PROVAS DE SUSTENTAÇÃO ORAL SERÃO CONVOCADOS(AS) POR EDITAL, COM 

INDICAÇÃO DO LOCAL, DIA E HORÁRIO DE SUA REALIZAÇÃO. ART. 56. AS PROVAS ORAIS 

CONSISTIRÃO EM ARGUIÇÕES ORAIS DOS(AS) CANDIDATOS(AS) PELOS(AS) 

EXAMINADORES(AS) DOS GRUPOS DE DISCIPLINAS I, II E III, VERSANDO SOBRE QUESTÕES 

ELABORADAS À LUZ DO PONTO SORTEADO PELO(A) CANDIDATO(A), COM DURAÇÃO 

MÁXIMA DE 20 MINUTOS CADA UMA. §1º DURANTE AS PROVA ORAIS SERÁ VEDADO AO(À) 

CANDIDATO(A) QUALQUER TIPO DE CONSULTA.§2º NA AVALIAÇÃO DAS PROVAS ORAIS, 

SERÃO CONSIDERADOS O ACERTO DAS RESPOSTAS ÀS ARGUIÇÕES, O GRAU DE 

CONHECIMENTO DO TEMA, A CAPACIDADE DE ARTICULAÇÃO DO PENSAMENTO, A 

FLUÊNCIA DA EXPOSIÇÃO, A CORREÇÃO GRAMATICAL E A PRECISÃO DA LINGUAGEM 

JURÍDICA.ART. 57. AS PROVAS ORAIS SERÃO GRAVADAS PELA ORGANIZAÇÃO DO 

CONCURSO.ART. 58. OS GRAUS, DE 0 (ZERO) A 100 (CEM) PONTOS, INDIVIDUALMENTE 

ATRIBUÍDOS PELOS(AS) EXAMINADORES(AS), SERÃO LANÇADOS SIGILOSAMENTE EM 

FOLHA DE PAPEL APROPRIADO, RUBRICADA NO ATO, ASSINALADOS OS NOMES DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS) EVENTUALMENTE AUSENTES. PARÁGRAFO ÚNICO. AS NOTAS DE CADA 

PROVA ORAL CORRESPONDERÃO ÀS MÉDIAS ARITMÉTICAS DOS GRAUS ATRIBUÍDOS 

INDIVIDUALMENTE POR SEUS RESPECTIVOS EXAMINADORES, E SERÃO DIVULGADAS EM 

ATÉ 5(CINCO) DIAS ÚTEIS APÓS O TÉRMINO DAS ARGUIÇÕES.ART. 59. CONSIDERAR-SE-Á 

APROVADO(A) O(A) CANDIDATO(A) QUE OBTIVER NOTA MÍNIMA IGUAL OU SUPERIOR A 50 

(CINQUENTA) PONTOS EM CADA UM DOS GRUPOS DE DISCIPLINAS, E OBTIVER NOTA 
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FINAL DA TERCEIRA ETAPA IGUAL OU SUPERIOR A 60 (SESSENTA).PARÁGRAFO ÚNICO. A 

NOTA FINAL DO(A) CANDIDATO(A) NA TERCEIRA ETAPA SERÁ OBTIDA POR MEIO DA MÉDIA 

ARITMÉTICA RESULTANTE DO SOMATÓRIO DAS NOTAS OBTIDAS EM CADA UM DOS TRÊS 

GRUPOS DE DISCIPLINAS.ART. 60. PUBLICADO O RESULTADO DOS RECURSOS 

INTERPOSTOS DAS PROVAS ORAIS, A COMISSÃO DO CONCURSO FARÁ PUBLICAR O 

RESULTADO FINAL DA TERCEIRA ETAPA. CAPÍTULO XV - DOS RECURSOS ART. 61. APÓS A 

PUBLICAÇÃO DOS RESULTADOS DE CADA ETAPA DO CONCURSO NO DIÁRIO OFICIAL 

ELETRÔNICO DO ESTADO DE MATO GROSSO, OS(AS) CANDIDATOS(AS) PODERÃO TER 

VISTA DAS PROVAS, NA FORMA A SER PREVIAMENTE DIVULGADA, NOS 2 (DOIS) DIAS 

ÚTEIS IMEDIATAMENTE SUBSEQUENTES À DATA DA RESPECTIVA PUBLICAÇÃO.§1º 

CABERÁ RECURSO NO PRAZO DE 3 (TRÊS) DIAS ÚTEIS IMEDIATAMENTE SUBSEQUENTES À 

DATA FINAL PARA VISTA DE PROVA§2º OS RECURSOS SERÃO REDIGIDOS EM 

FORMULÁRIOS A SEREM DISPONIBILIZADOS PELA COMISSÃO DE CONCURSO OU PELA 

ENTIDADE ORGANIZADORA, SIMULTANEAMENTE AO RESULTADO DAS PROVAS DE CADA 

FASE, E DEVERÃO SER ENTREGUES PELO MEIO DIGITAL A SER DIVULGADO PELA 

ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO, NÃO SE PODENDO ANEXAR-LHES DOCUMENTOS M§3° NO 

RECURSO, FICA VEDADA QUALQUER IDENTIFICAÇÃO (NOME DO CANDIDATO OU 

QUALQUER OUTRO MEIO QUE O IDENTIFIQUE), SOB PENA DE NÃO CONHECIMENTO DO 

MESMO.§4º O RECURSO É RESTRITO A CASO DE ERRO MATERIAL OU DE MANIFESTO 

ERRO DE AVALIAÇÃO. A ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO DIVULGARÁ GABARITO DA PROVA 

PRELIMINAR E ESPELHO COM A INDICAÇÃO DOS ASPECTOS CONSIDERADOS NA 

AVALIAÇÃO DAS RESPOSTAS DAS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS EM ATÉ 5 (CINCO) 

DIAS ÚTEIS A CONTAR DA REALIZAÇÃO DA RESPECTIVA PROVA.§5º A ENTIDADE 

ORGANIZADORA E AS BANCAS EXAMINADORAS, NAS ETAPAS AVALIATIVAS DE SUAS 

RESPONSABILIDADES, DECIDIRÃO ACERCA DOS RECURSOS EM CARÁTER DEFINITIVO, E 

COMISSÃO DO CONCURSO FARÁ PUBLICAR O RESPECTIVO RESULTADO.CAPÍTULO XVI - 

DOS TÍTULOS ART. 62. A PROVA DE TÍTULOS TERÁ POR FIM VERIFICAR E AVALIAR A 

EXPERIÊNCIA E FORMAÇÃO ACADÊMICA E PROFISSIONAL DO(A) CANDIDATO(A), BEM 

COMO SUA CULTURA GERAL.PARÁGRAFO ÚNICO. A PROVA DE TÍTULOS NÃO TERÁ 

CARÁTER ELIMINATÓRIO, SERVINDO A RESPECTIVA NOTA APENAS PARA SOMAR-SE À 

MÉDIA DAS PROVAS ANTERIORES DO(A) CANDIDATO(A), PARA FINS DE 

CLASSIFICAÇÃO.ART. 63. NO PRAZO A SER DETERMINADO PELA ORGANIZAÇÃO DO 
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CONCURSO, DEVERÁ O(A) CANDIDATO(A) APRESENTAR A RELAÇÃO DOS TÍTULOS E 

INSTRUÍ-LOS COM A PROVA HÁBIL CORRESPONDENTE.§1° CONSTITUEM TÍTULOS, AOS 

QUAIS SERÃO ATRIBUÍDOS A SEGUINTE PONTUAÇÃO:2,0 PONTOS PARA O EFETIVO 

EXERCÍCIO DO CARGO DE MEMBRO DA DEFENSORIA PÚBLICA, INDEPENDENTE DO TEMPO 

DE EXERCÍCIO, ATÉ O LIMITE DE 4,0 PONTOS;1,5 PONTO PARA O EFETIVO EXERCÍCIO DE 

CARGO DE MEMBRO DO MINISTÉRIO PÚBLICO, MEMBRO DA MAGISTRATURA, 

ADVOGADO(A) GERAL DA UNIÃO, PROCURADOR(A) DA FAZENDA NACIONAL E 

PROCURADOR(A) DO ESTADO, ATÉ O LIMITE DE 3,0 PONTOS;1,5 PONTO PARA 

DOUTORADO NA ÁREA JURÍDICA, RECONHECIDO OFICIALMENTE PELO ÓRGÃO NACIONAL 

BRASILEIRO COMPETENTE, ATÉ O LIMITE DE 3,0 PONTOS;1,0 PONTO PARA MESTRADO NA 

ÁREA JURÍDICA, RECONHECIDO OFICIALMENTE PELO ÓRGÃO NACIONAL BRASILEIRO 

COMPETENTE, ATÉ O LIMITE DE 2,0 PONTOS;1,0 PONTO PARA O EXERCÍCIO DE 

MAGISTÉRIO SUPERIOR EM CIÊNCIAS JURÍDICAS E SOCIAIS, EXERCIDO APÓS A 

CONCLUSÃO DA GRADUAÇÃO EM DIREITO, POR PELO MENOS 01 (UM) ANO, ATÉ O LIMITE 

DE 2,0 PONTOS;1,0 PONTO PARA OCUPANTE DE CARGO DE SERVIDOR EFETIVO DAS 

DEFENSORIAS PÚBLICAS DOS ESTADOS, DO DISTRITO FEDERAL E DA UNIÃO, POR PELO 

MENOS UM ANO, ATÉ O LIMITE DE 2,0 PONTOS;1,0 PONTO PARA A APROVAÇÃO EM 

CONCURSO PÚBLICO DE PROVAS E TÍTULOS, PARA AS CARREIRAS DA DEFENSORIA 

PÚBLICA, ATÉ O LIMITE DE 2,0 PONTOS;0,5 PONTO PARA APROVAÇÃO EM CONCURSO 

PÚBLICO PARA CARGO QUE EXIJA O REQUISITO DE SER BACHAREL EM DIREITO, ATÉ O 

LIMITE DE 1,0 PONTO;0,5 PONTO PARA PÓS-GRADUAÇÃO LATU SENSU NA ÁREA JURÍDICA, 

RECONHECIDA OFICIALMENTE PELO ÓRGÃO NACIONAL BRASILEIRO COMPETENTE, ATÉ O 

LIMITE DE 1,0 PONTO;0,5 PONTO PARA CADA PUBLICAÇÃO EM AUTORIA INDIVIDUAL OU 

COAUTORIA, POR MEIO DE EDITORA COM CONSELHO EDITORIAL ESTABELECIDO, DE 

LIVRO JURÍDICO DEVIDAMENTE REGISTRADO NO ISBN/ISSN, ATÉ O LIMITE DE 1,0 PONTO; 

0,25 PONTO PARA CADA PUBLICAÇÃO, EM AUTORIA INDIVIDUAL, E QUE 

OBRIGATORIAMENTE ENVOLVA UMA DAS MATÉRIAS ABRANGIDAS PELO CONCURSO, EM 

PERIÓDICOS COM AVALIAÇÃO QUALIS/CAPES NOS ESTRATOS A E B, ATÉ O LIMITE DE 1,0 

PONTO;0,25 PONTO PARA CADA 6 (SEIS) MESES DE ESTÁGIO OFICIAL OU VOLUNTÁRIO, DE 

GRADUAÇÃO OU PÓS-GRADUAÇÃO EM DIREITO, REALIZADO NAS DEFENSORIAS 

PÚBLICAS DOS ESTADOS, DO DISTRITO FEDERAL E DA UNIÃO, PARA CADA 6 (SEIS) MESES 

DE ESTÁGIO, ATÉ O LIMITE DE 1,0 PONTO.§ 2° OS TÍTULOS DE QUE TRATAM OS INCISOS I, 
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II, V, VI E XII DO PARÁGRAFO ANTERIOR SERÃO COMPROVADOS POR CERTIDÃO EXPEDIDA 

PELO RESPECTIVO ÓRGÃO DE EXERCÍCIO DAS FUNÇÕES OU DO ESTÁGIO; OS DOS 

INCISOS III, IV E IX POR CÓPIA AUTENTICADA DOS RESPECTIVOS DIPLOMAS DEVIDAMENTE 

REGISTRADOS NOS ÓRGÃOS COMPETENTES, OU CÓPIA SIMPLES ACOMPANHADA DO 

RESPECTIVO ORIGINAL PARA CONFERÊNCIA, OU POR CERTIDÃO DO RESPECTIVO 

ESTABELECIMENTO DE ENSINO; OS DOS INCISOS VII E VIII POR CERTIDÃO 

COMPROBATÓRIA DA RESPECTIVA APROVAÇÃO, DA QUAL CONSTEM A NATUREZA DAS 

PROVAS DO CONCURSO, AS NOTAS OBTIDAS, A APROVAÇÃO, A CLASSIFICAÇÃO, O 

NÚMERO DE CANDIDATOS CONCORRENTES E A SUA HOMOLOGAÇÃO; E OS RELATIVOS 

AOS INCISOS X E XI ATRAVÉS DE EXEMPLARES DAS RESPECTIVAS PUBLICAÇÕES, COM 

PROVA DAS ESPECIFICAÇÕES REQUERIDAS.§3 OUTRAS ESPECIFICIDADES PODERÃO SER 

ESTABELECIDAS PELA ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO.ART. 64. UMA VEZ DIVULGADOS OS 

RESULTADOS DAS PROVAS DE SUSTENTAÇÃO ORAL, O PRESIDENTE DA COMISSÃO DO 

CONCURSO DESIGNARÁ A DATA DA REUNIÃO PARA AVALIAÇÃO DOS TÍTULOS 

APRESENTADOS.ART. 65. NO JULGAMENTO DOS TÍTULOS, SERÁ ATRIBUÍDO AO 

CONJUNTO DAQUELES APRESENTADOS, GRAU QUE VARIARÁ DE 0 (ZERO) A 10 (DEZ) 

PONTOS, SEGUNDO SUA NATUREZA E ESPÉCIE.ART. 66. AVALIADOS OS TÍTULOS 

APRESENTADOS PELOS(AS) CANDIDATOS(AS) APROVADOS(AS), PROCEDER-SE-Á À 

PUBLICAÇÃO DO RESPECTIVO RESULTADO, COM A RELAÇÃO NOMINAL DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS) E DAS NOTAS POR ELES(ELAS) OBTIDAS.PARÁGRAFO ÚNICO. O(A) 

CANDIDATO(A) PODERÁ IMPUGNAR A AVALIAÇÃO DOS SEUS TÍTULOS, NO PRAZO DE 2 

(DOIS) ÚTEIS A CONTAR DA DATA DA PUBLICAÇÃO REFERIDA NO CAPUT DESTE ARTIGO, 

REQUERENDO À COMISSÃO DO CONCURSO A REVISÃO DOS GRAUS ATRIBUÍDOS. 

CAPÍTULO XVII  -  DO RESULTADO FINAL DO CONCURSO ART. 67. DECIDIDAS AS 

IMPUGNAÇÕES ACASO MANIFESTADAS, PROCEDER-SE-Á À APURAÇÃO DO RESULTADO 

FINAL DO CONCURSO. PARÁGRAFO ÚNICO. A NOTA FINAL DO(A) CANDIDATO(A) SERÁ 

APURADA PELA SOMA DAS NOTAS DAS SEGUINTES PROVAS: PROVA PRELIMINAR 

OBJETIVA, MÉDIA ARITMÉTICA DAS PROVAS ESCRITAS ESPECÍFICAS, MÉDIA ARITMÉTICA 

DAS NOTAS DOS GRUPOS DE DISCIPLINAS DAS PROVAS ORAIS E A NOTA DA PROVA DE 

TÍTULOS.ART. 68. A CLASSIFICAÇÃO DOS(AS) CANDIDATOS(AS) FAR-SE-Á NA ORDEM 

DECRESCENTE DAS NOTAS FINAIS, APURADAS COMO REFERIDO NO ARTIGO ANTERIOR, 

OBSERVADOS OS CRITÉRIOS DE ALTERNÂNCIA E PROPORCIONALIDADE, EM 
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CONFORMIDADE COM OS PERCENTUAIS PREVISTOS NOS ARTIGOS 25 E 26 DESTE 

REGULAMENTO.§1° SE MAIS DE UM(A) CANDIDATO(A) OBTIVER A MESMA NOTA FINAL, 

OBSERVAR-SE-Á, COMO CRITÉRIO DE DESEMPATE, AS MÉDIAS OBTIDAS NAS PROVAS 

ESCRITAS ESPECÍFICAS, A NOTA DAS PROVAS ORAIS, A NOTA DA PROVA PRELIMINAR 

OBJETIVA E A NOTA DA PROVA DE TÍTULOS, NESTA ORDEM E CONSIDERADA CADA UMA 

DESTAS ISOLADA E SUCESSIVAMENTE. §2° PERSISTINDO O EMPATE, DEPOIS DE 

OBSERVADOS OS CRITÉRIOS DO PARÁGRAFO ANTECEDENTE, A CLASSIFICAÇÃO SERÁ 

DEFINIDA EM FAVOR DO(A) CANDIDATO(A) MAIS IDOSO(A).§3° FINDA A APURAÇÃO DO 

RESULTADO FINAL DO CONCURSO, O CONSELHO SUPERIOR DA DEFENSORIA PÚBLICA DO 

ESTADO DE MATO GROSSO HOMOLOGARÁ A CLASSIFICAÇÃO FINAL DOS(AS) 

CANDIDATOS(AS), QUE SERÁ PUBLICADA NA FORMA DO ART. 10, CABENDO 

REQUERIMENTO DE REVISÃO NO PRAZO DE 2 (DOIS) DIAS ÚTEIS.CAPÍTULO XVIII - DAS 

DISPOSIÇÕES FINAIS ART. 69. OS DOCUMENTOS COMPROBATÓRIOS DOS REQUISITOS 

PARA INVESTIDURA NO CARGO DEVERÃO SER APRESENTADOS APÓS A NOMEAÇÃO, NO 

PRAZO LEGAL.ART. 70. O VALOR DA TAXA DE INSCRIÇÃO SERÁ PREVIAMENTE FIXADO 

PELA ORGANIZAÇÃO DO CONCURSO E ANUNCIADO QUANDO DA PUBLICAÇÃO DO EDITAL 

DE ABERTURAART. 71. O PRAZO DE VALIDADE DO CONCURSO SERÁ DE 2 (DOIS) ANOS, 

PRORROGÁVEL POR IGUAL PERÍODO.ART. 72. TODAS AS FASES DO CONCURSO 

SEGUIRÃO OS PROTOCOLOS DE SEGURANÇA ORIENTADOS E RESPALDADOS PELAS 

AUTORIDADES DE SAÚDE E GOVERNAMENTAIS, ADEQUADOS PARA O MOMENTO DA SUA 

OCORRÊNCIA. §1º NO PRAZO MÍNIMO DE 15 (QUINZE) DIAS ANTERIORES À REALIZAÇÃO DA 

PRIMEIRA FASE DO CERTAME, A COMISSÃO DE CONCURSO PUBLICARÁ, NO SITE DA 

INSTITUIÇÃO E NO DIÁRIO OFICIAL ELETRÔNICO DO ESTADO DE MATO GROSSO, AS 

REGRAS DE PROTOCOLO SANITÁRIO QUE VIGORARÃO DURANTE O CONCURSO, QUE 

SERÃO CONSIDERADAS INTEGRANTES DO EDITAL DE ABERTURA. §2º SE NECESSÁRIO, 

ANTES DAS DEMAIS FASES, O PROTOCOLO PODERÁ SER ALTERADO, EM ATENDIMENTO 

ÀS REGRAS SANITÁRIAS VIGENTES EM CADA MEMENTO. ART. 73. OS CASOS OMISSOS 

SERÃO RESOLVIDOS PELA COMISSÃO DO CONCURSO. ART. 74. ESTE REGULAMENTO 

ENTRA EM VIGOR NA DATA DE SUA PUBLICAÇÃO, REVOGANDO-SE AS DISPOSIÇÕES EM 

CONTRÁRIO. CUIABÁ-MT, 15 DE NOVEMBRO DE 2021”. Assim após debates e edições  

conjuntas, o Colegiado aprova a minuta e delibera pela correção ortográfica e envio a Defensoria-

Geral para publicação. Em “DECISÃO: POR MAIORIA (8X2), O CONSELHO SUPERIOR, 
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ANALISOU E APROVOU A PROPOSTA DE REGULAMENTO DO VI CONCURSO DE INGRESSO 

NA CLASSE INICIAL DA CARREIRA DA DEFENSORIA PÚBLICA DO ESTADO DE MATO 

GROSSO, ADERINDO A SUGESTÃO DO CONSELHEIRO DR. NELSON GONÇALVES DE SOUZA 

JUNIOR, NO SENTIDO DE QUE A SEGUNDA FASE DO CONCURSO DEVERÁ CONTAR COM 

DEFENSORES PÚBLICOS QUE NÃO SEJAM OS MEMBROS INTEGRANTES DA DPMT.  ESSA 

TRATATIVA, DEVERA SER VIABILIZADA PELA BANCA ORGANIZADORA DO CONCURSO. 

VOTOS DIVERGENTES PROFERIDOS PELOS CONSELHEIROS LAYSA BITENCOURT PEREIRA 

E VINÍCIUS FERRARIN HERNANDEZ, QUE VOTARAM NO SENTIDO DE QUE A SEGUNDA FASE 

DEVERIA SER COMPOSTA POR BANCA PRÓPRIA, COMPOSTA POR DEFENDORES 

PÚBLICOS DA DEFENSORIA PÚBLICA DE MATO GROSSO. APÓS LEITURA DO 

REGULAMENTO E EDIÇÕES COLETIVAS POR PARTE DO COLEGIADO, FOI APROVADO E 

CONCLUIDO O REGULAMENTO FINAL. SEGUIRÁ PARA PUBLICAÇÃO CONFORME 

RESOLUÇÃO Nº. 143/2021/CSDP.” 

Comunicações finais: O Presidente do Conselho Superior, Dr. Clodoaldo Aparecido Gonçalves 

de Queiróz, agradece pelos trabalhos e pelo avançado da hora, deseja apenas um bom final de 

semana e feriado.  O Primeiro Subdefensor Público-Geral e Conselheiro, Dr. Rogério Borges Freitas 

parabeniza pelo empenho coletivo na apreciação do regulamento e deseja bom final de semana. O 

Conselheiro, Dr. Alberto Macedo São Pedro, expressa sua satisfação pelo trabalho coletivo 

realizado na presente sessão e deseja bom final de semana e bom feriado para todos. O Conselheiro, 

Dr. Sílvio Jeferson de Santana, agradece pelos trabalhos, parabeniza a Comissão do Concurso e 

deseja bom final de semana. O Conselheiro, Dr. André Renato Robelo Rossignolo, manifesta seus 

elogios pelos trabalhos realizados e deseja bom final de semana. O Conselheiro, Dr. Fábio 

Barbosa, parabeniza a todos os envolvidos pelos trabalhos realizados no julgamento realizado e 

deseje bom feriado. O Conselheiro, Dr. Nelson Gonçalves de Souza Junior, registrou seus elogios 

pelos trabalhos, bem com, ao empenho da Comissão do Concurso. Deseja bom final de semana. A 

Conselheira, Dra. Laysa Bitencourt Pereira, agradece o empenho e dedicação de todos na 

apreciação e julgamento da sessão. Deseja bom final de semana para todos. O Conselheiro, Dr. 

Vinícius Ferrarin Hernandez, agradece pelos trabalhos e pelo avanças da hora, deseja bom final de 

semana e bom feriado. O representante da AMDEP, Dr. João Vicente Nunes Leal, agradece 
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possibilidade de participar e contribuir em tão relevante julgado. manifesta seus elogios pelos 

trabalhos realizados e deseja bom final de semana. O Conselheiro e Ouvidor-Geral, Dr. Cristiano 

Nogueira Peres Preza, parabeniza pelos trabalhos realizados pelo colegiado no importante 

julgamento.  expressa sua satisfação pelo trabalho coletivo realizado na presente sessão e deseja 

bom final de semana e bom feriado para todos. O Presidente do Conselho Superior, Dr. Clodoaldo 

Gonçalves de Queiróz, encerra a reunião às 18h30min, sendo lida e assinada a presente ata. 

Eu, Ana Cecilia Bicudo Salomão, Assessora Especial da Secretaria do  Conselho Superior da 

Defensoria Pública do Estado de Mato Grosso, a digitei. 

 

 

 

Clodoaldo Aparecido Gonçalves de Queiroz 

Presidente do Conselho Superior da Defensoria Pública  
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